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Kirkkoherran katsaus 
 
Muuttuvassa maailmassa 
 
’Suo, Herra, rauhankynttilöiden loistaa, 
Tyyneksi, lämpimäksi liekki luo. 
Valaiset pimeän, voit pelot poistaa. 
Jää keskellemme, Kristus, rauha tuo’ 
 (Virsi 525: 3)) 
 

Jo kolmannen kerran vuoden teema on muuttuvassa maailmassa. Tällä hetkellä ihmisten 
turvallisuuden tunteeseen vaikuttaa ehkä enemmän maailman tilanteen ja kansojen välinen 
epävarmuus, kun parina menneenä vuonna turvattomuutta toi maailmanlaajuinen pandemia, joka 
sekään ei ole vielä täysin hävinnyt. Maailman johtajat keskustelevat ilmastokriisistä, valtaapitävien 
arvovaltataistelu ja monet muut erimielisyyttä aiheuttavat asiat ovat pinnalla. Suoraan sanottuna 
ihmisen itsekkyys on saanut uskomattomat mittasuhteet eri puolilla maailmaa. Meillä Suomessa 
puhutaan nuorten ja perheiden mielenterveysongelmista, masennuksesta, toimeentulon 
haasteista. Itsekkyys, viha, oman edun tavoittelu ja katkeruus ovat tätä päivää meidän kaikkien 
elämässä. 
 
Tämä on toimintaympäristö, johon kirkon ja seurakuntien pitäisi yrittää tuoda vastauksensa, luoda 
turvallisuuden ja yhteenkuuluvuuden tunnetta sekä antaa apua sitä tarvitseville. Avuntarvitsijoiden 
määrä lisääntyy, hätä kasvaa.  
 
Tuleva vuosi tuo mukanaan Tornion seurakunnassa monia muutoksia. Vaikutuksiltaan vähäisin 
näistä muutoksista ei suinkaan ole tulevat kirkkoherran vaalit. Valitettava ilmiö Tornion 
seurakunnan kohdalla ovat erityisesti kirkkoherran vaalien kohdalla olleet valitukset, jotka ovat 
pitkittäneet valintaa ja aiheuttaneet epävarmuutta ja monenlaista erimielisyyttä niin 
seurakuntalaisten kuin työntekijöidenkin keskuudessa. Toivottavasti tulevat vaalit ovat sopuisat. 
Seurakunnassamme on upeita ja vastuuntuntoisia työntekijöitä, vaikka Tornion kokoisessa 
seurakunnassa haasteet ja tehtävänkuvatkin ovat moninaiset. 
 
Nuorisotyön rintamalla seurakuntamme on saanut paljon positiivista huomiota todella vilkkaalla ja 
monipuolisella toiminnallaan, mutta ilman rekrytointeja ei silläkään rintamalla vältytä. Hyvä 
yhteistyö kaupungin ja alueen muiden kasvattajien kanssa jatkuu varhaiskasvatuksen ja nuorisotyön 
osalta. Edellisenä kesänä koko pohjoisen hiippakuntamme alueella suuren suosion saaneet Maata 
Näkyvissä - pohjoinen ulottuvuus –festivaali toteutunee tulevanakin vuonna. 
 
Hyväksi todettua yhteistyötä Haaparannan seurakunnan kanssa jatketaan yhteisillä messuilla 
vuoroin toistemme luona. Väylän ylittävää yhteistyötä tehdään myös muiden työalojen osalta. 
Tornion seurakunta on laaja seurakunta, seurakuntalaisille on paljon odotuksia ja toiveita toiminnan 
ja kohtaamisten suhteen. Näihin haasteisiin pyrimme tänäkin vuonna vastaamaan. 
 
Pyhä, Kaikkivaltias Jumala itse meitä auttakoon ja siunatkoon. 
 
’Kun pahan valta kasvaa ympärillä, 
Vahvista ääni toisen maailman.  
Niin, että uuden virren sävelillä, 
Kuulemme kansasi jo laulavan’ 
 (Virsi 525: 4) 
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1. YLEISPERUSTELUT 
  
KJ 6 luku 2 § 
 
Jokaista kalenterivuotta varten laaditaan talousarvio. Talousarvion hyväksymisen yhteydessä 
hyväksytään toiminta- ja taloussuunnitelma kolmeksi vuodeksi. Talousarviovuosi on toiminta- ja 
taloussuunnitelman ensimmäinen vuosi. Talousarviossa ja toiminta- ja taloussuunnitelmassa 
hyväksytään toiminnalliset ja taloudelliset tavoitteet. Talousarvio ja toiminta- ja taloussuunnitelma 
on laadittava siten, että edellytykset tehtävien hoitamiseen turvataan. 
  
Talouden nykytila Suomessa 
  
Kirkkohallituksen yleiskirjeen nro 23/2024 mukaan kuluvana vuonna talouskasvu on ollut heikkoa. 
Suomen pankin (13.8.2024) arvion mukaan taantuman pohja on nyt käsillä ja talous virkoaa 
vähitellen taantumasta. Lyhyen aikavälin ennusteet ennakoivat vaisua talouskehitystä. Inflaatio on 
kuluvan vuoden aikana hidastunut laaja-alaisesti ja koronlasku tukee elpymistä. Kuluttajien 
luottamus talouden kehitykseen on kasvaneesta ostovoimasta huolimatta kuitenkin edelleen 
haurasta, mikä ennakoi vaatimatonta yksityisen kulutuksen kehitystä. Vienti on pysynyt 
samantasoisena alkuvuoteen verrattuna ja rakennusalalla on havaittavissa positiivisiakin merkkejä. 
Työllisyysasteen trendi on edelleen korkealla tasolla, vaikka työmarkkinat ovatkin heikentyneet 
selkeästi kuluvan vuoden aikana. Työllisyysasteen ennakoidaan kuitenkin talouden elpyessä 
paranevan jo vuonna 2025. Julkinen talous pysyy lähivuosina alijäämäisenä, ja julkinen velkasuhde 
kasvaa edelleen hallituksen sopeutustoimista huolimatta. Heikko suhdanne ja yhä kasvavat julkisen 
velan korkomenot vaikeuttavat julkisen talouden tasapainottamista. 
 
Inflaatio, kuluttajahintojen vuosimuutos, oli 1 % heinäkuussa 2024, kun se vuotta aiemmin 
vastaavana ajankohtana oli 5,6 %. (tilastokeskus; 14.9.2024). Inflaatio on hidastunut laaja-alaisesti 
vuonna 2024, mutta veromuutokset, kuten arvonlisäveron nosto, nostavat kuluttajahintoja, ja 
niiden vaikutus kuluttajahintoihin on suurimmillaan vuonna 2025. Hinnannousupaineet kasvavat 
myös paranevan suhdanteen myötä (Suomen pankki, 11.6.2024). Vuoden 2025 inflaatioksi 
valtionvarainministeriö ennusti kesäkuussa keskimäärin 1,6 % (VM 17.6.2024) ja Suomen pankki 2,0 
% (11.6.2024). Tuoreimmissa pankkien ennusteissa inflaation ennustetaan olevan hieman 
korkeampi 2,2 % (OP, 20.8.2024) ja 1,6 % (Säästöpankkiryhmä, 7.8.2024).  
 
Bruttokansantuote kasvoi tilastokeskuksen ennakkotietojen mukaan vuoden 2024 toisella 
neljänneksellä 0,4 % edellisestä vuosineljänneksestä. Työpäiväkorjattu BKT oli 0,7 % edellisvuoden 
vastaavaa neljännestä matalammalla tasolla. Vuodelle 2025 Suomen pankki ennustaa (11.6.2024) 
1,2 %:n talouskasvua. VM:n ennuste vuodelle 2025 (17.6.2024) on 1,6 %. Liikepankkien ennusteet 
vaihtelevat välillä 1,4–2 %. 
 
Työllisyystilanne on vuoden aikana heikentynyt. Uusien avoimien työpaikkojen määrä on 
vähentynyt ja työttömien työnhakijoiden, lomautettujen sekä pitkäaikaistyöttömien määrä noussut. 
Työllisyysasteen trendi oli heinäkuussa 72,4 prosenttia, mikä on 0,9 prosenttiyksikköä matalampi 
kuin vuoden 2023 heinäkuussa. Työttömyysasteen trendi oli 8,3 prosenttia, mikä on 1,0 
prosenttiyksikköä korkeampi kuin vuotta aiemmin. Työllisiä oli heinäkuussa tilastokeskuksen 
työvoimatutkimuksen mukaan 54 000 enemmän kuin vuotta aiemmin. (TEM, 20.8.2024) 
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Kokoaikaisten palkansaajien säännöllisen työajan keskiansioiden kehitystä kuvaava ansiotasoindeksi 
nousi Tilastokeskuksen ennakkotietojen (31.5.2024) mukaan vuoden 2024 tammi-maaliskuussa 3,9 
% edellisen vuoden vastaavaan ajankohtaan verrattuna. Vaikka nimellisansiot nousivat, reaaliansiot 
laskivat vuoden 2023 viimeiseen vuosineljännekseen verrattuna. Reaaliansioiden laskuun 
alkuvuonna vaikutti se, ettei vuonna 2024 maksuun tulevat sopimuskorotukset olleet tuolloin tulleet 
vielä maksuun kovin monella sopimusalalla eivätkä siten estäneet alkuvuoden inflaation vaikutusta. 
Työllisyyden ennustetaan toipuvan ensi vuonna talouskasvun myötä. Hallituksen työllisyystoimet ja 
maahanmuutto lisäävät työvoiman tarjontaa. Työllisyysaste kohenee 73,1 prosenttiin vuonna 2025. 
(VM, 17.6.2024) (Lähde: Kirkkohallituksen yleiskirje nro 23/2024, 10.9.2024) 
 
Hiilineutraali kirkko 2030 – strategia 

 
Kirkolliskokous päätti tehdä Hiilineutraali kirkko 2030 yhdeksi kirkon kärkihankkeista vuosiksi 2023 
2025. Ilmastonmuutos on maailmanlaajuinen kriisi, joka vaikuttaa lisääntyvästi koko luomakunnan 
elämään. Energia- ja ilmastostrategian konkreettisten tavoitteiden avulla Suomen evankelis-
luterilainen kirkko sitoutuu hillitsemään ilmastonmuutosta ja edistämään kestävää elämäntapaa. 
Kirkon erityiset vahvuudet ilmastotyössä ovat arvoissa ja asenteissa. Siksi kirkko ja sen seurakunnat 
sitoutuvat omien päästöihin liittyvien konkreettisten toimien lisäksi tukemaan jäseniään ja muita 
ihmisiä muuttamaan elämäntapaansa ilmaston ja muun ympäristön kannalta kestäväksi. Kirkko 
haluaa myös kannustaa vaikuttamaan aktiivisina kansalaisina, äänestäjinä ja kuluttajina. 
Seurakunnille ja seurakuntayhtymille on laadittu kiinteistöstrategiamalli ja -ohje. Seurakuntia 
ohjeistetaan muun muassa parantamaan rakennusten energiatehokkuutta sekä mittaamaan ja 
seuraamaan tilojen käyttöastetta.   
 
Tornion seurakuntassa vaihdettiin vuonna 2024 Karungin seurakuntatalon lämmitys 
öljylämmityksestä maalämpöön. Lisäksi vuoden 2024 aikana valmistuu sähköautojen latauspisteet 
Antinsaaren leirikeskukseen, Parasniemen-, Karungin- ja Suensaaren seurakuntataloille ja Arpelan 
seurakuntakodille. 
 
 
Seurakuntatalouksien kirkollisverotulot- ja ennusteet 
 
Kirkkohallitus on tilannut aiempien vuosien tapaan verotuloennusteen FCG:ltä (29.8.2024). 
Verotuloennuste ei ole inflaatiokorjattu, kuten ei aiempinakaan vuosina. Vuosi 2023 oli 
kirkollisveron kasvun suhteen aiempiin vuosiin verrattuna poikkeuksellinen. Kirkollisveron määrä 
kasvoi 105,2 miljoonalla eurolla (+11,3 %) vuodesta 2022. Veroa tilitettiin yhteensä 1,035 miljardia 
euroa. Lähes kaikkien seurakuntien (97 %) verotulot kasvoivat vuonna 2023. Poikkeuksellisen 
verotulokasvun taustalla oli vuoden 2023 alussa voimaan tulleen soteuudistuksen vuoksi toteutettu 
verotusuudistus, joka paransi kirkollisveron reaalituottoa. Seurakuntakohtaiseen verotulojen 
kasvuun vaikutti kunnan veropohja, korkean inflaation seurauksena tehdyt palkkaratkaisut ja 
pääsääntöisesti inflaatioon sidottujen eläketulojen kasvu sekä seurakuntatalouksissa tehdyt 
päätökset kirkollisveron suhteen. Kirkollisverotuottojen kehitykseen vuonna 2025 vaikuttaa 
hallituksen sopeutustoimenpiteinä tekemät tuloverolain ja eräiden muiden verolakien muutokset 
sekä ns. kanavointiratkaisu, joiden tarkoituksena on lisätä kuntien verotuloja. Näiden toimien 
sivuseurauksena myös kirkollisveron tuotto paranee, koska kirkollisvero määräytyy saman 
veropohjan perusteella kuin kunnallisvero. Kirkollisverotulojen arvioidaan kasvavan näiden toimien 
seurauksena merkittävästi. (Lähde: Kirkkohallituksen yleiskirje nro 23/2024, 10.9.2024)  
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Arvio Tornion seurakunnan vuoden 2024 kirkollisverotulosta oli 4.340.000 euroa. Lokakuussa 2024 
kirkollisverotuloa on saatu 3.647.989 euroa (toteuma 84 %). Lokakuussa 2023 kertymä oli 3.596.775 
euroa, kasvua 1,4 % vuoden takaisesta. 
 

Tornion seurakunnan kirkollisveroprosentti vuonna 2024 on 1,45 %. 
 
Kirkkohallitukselta saadun FCG:n laatiman ennusteen mukaan Tornion seurakunnan 
kirkollisverotuloarvio vuodelle 2025 on 4.558.000 euroa. Raamin laadintavaiheessa arvio 
kirkollisverotulosta oli 4.400.000 euroa. 
 
Jäsenmäärän kehitys 
 
Kirkon tilastopalvelussa (www.kirkontilastot.fi) on julkaistu ennuste jäsenmäärän kehityksestä koko 
kirkon tasolla ja myös seurakunnittain. Ennuste perustuu Tilastokeskuksen väestöennustee-seen ja 
toisaalta seurakuntien aikaisempaan jäsenkehitykseen. Ennusteen mukaan koko kirkon tasolla 
jäsenmäärä vähenee noin 6,9 %:a vuoteen 2028 saakka vanhenevan ikärakenteen ja kirkosta 
eroamisten vuoksi. Pidemmän aikavälin ennusteessa jäsenmäärän arvioidaan laskevan vajaa 10 
prosenttia vuoteen 2030 ja noin 21 prosenttia vuoteen 2040 mennessä.  
 
Tornion seurakunnan jäsenmäärä oli 15.268 henkilöä tammikuussa 2024, lokakuussa 2024 jäseniä 
oli 15.078. Vuodelle 2025 ennuste on 14.675 jäsentä. 

 

Henkilöstökulut 
 
Henkilöstökulut ovat 2.982.801 euroa (TA 2024 summa oli 2.861.208 euroa). Palkankorotuksiin on 
varauduttu 3,0 %: n korotuksella. Henkilöstökulujen osuus kirkollisverotuloarviosta 66,0 %.  
  
Suorituslisä   
 
Kirkon virka- ja työehtosopimukseen kuuluva harkinnanvarainen palkanosa (Hava) on poistunut 
31.12.2019. Tilalle on tullut 1.1.2020 lukien euromääräinen suorituslisä (KirVESTES 26 §).   
  
Suorituslisä on yleiseen palkkausjärjestelmään sisältyvä palkanosa, jota voidaan maksaa 
työntekijälle tämän työsuorituksen perusteella. Koska suorituslisän maksaminen perustuu 
työntekijän työsuoritukseen, sitä ei ole tarkoitus maksaa kaikille työntekijöille, vaan ainoastaan 
niille, joiden työsuoritus ylittää työnantajan asettamat arviointiperusteiden rajat. 
 
Suorituslisä on osa kannustavaa palkitsemista ja se perustuu työntekijälle asetettuihin tavoitteisiin 
ja työnantajan tekemään työsuorituksen arviointiin.  
             
 
Tornion seurakunnan henkilöstö 
 

Vuoden 2025 talousarvioon on otettu määrärahat 49 vakituiselle viran- ja toimenhaltijalle;  
 

• Papit 7    

• Kanttorit 4 (huomioitu 1 kanttori osa-aikainen 60 %, 4,5 kk) 

• Diakoniatyöntekijät 6 (1 diakoni 60 % diakoniatyö 40 % lähetystyö, 1 diakoni 55 %) 
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• Nuorisotyöntekijät 4  

• Lastenohjaajat 7 (1 työsuhde päättynyt ei varata enää määrärahaa) 

• Toimistotyöntekijät 7          

• Hautausmaatyöntekijät 3 

• Seurakuntamestarit 3 (täyttämättömään toimeen varattu 40 % ja 1 seurakuntamestari 80 %) 

• Kiinteistöpäällikkö 1 

• Kiinteistötyöntekijä 1 

• Toimitilahuoltajat 4 

• Emäntä 1 
  

Lisäksi on otettu määrärahat sijaisille ja määräaikaisille työntekijöille; 
 

• Diakoniatyöhön varattu määräraha 45 % vakituinen osa-aikainen 

• Nuoristyö määräaikainen virka 12 kk. Lisäksi varattu määräraha, koska vakituisilla 
työntekijöillä työnkuvamuutoksia 1 työntekijä 20 % muu srk-työ. 

• Kiinteistötyöntekijä 5 viikoksi kesälomittajaksi 

• Kirkonesittelijät 2 kk (Tornion ja Alatornion kirkko) 

• Hautausmaiden aikuiset kausityöntekijät. Alatornion hautausmaa 6,5, Suensaaren 
hautausmaa 3, Karungin kirkon ja Huruvaaran hautausmaa 2,5. Määrärahat varattu 6 
kuukaudelle. 

• Koululaiset ajalle 1.6 – 31.7.2025, 2 viikon jaksoissa täydellä työajalla. Alatornion 
hautausmaa 4 koululaista, Suensaaren hautausmaa 2 koululaista, Karungin kirkon ja 
Huruvaaran hautausmaa 1 koululainen. 

• Rippikoulutyölle, 9 leiriä 
➢ emäntä 3 kuukautta 
➢ siivous, tiskarit 2/leiri työaika 6 tuntia/pv/tiskari 
➢ yövalvojat 
➢ leiriavustaja/kesäteologi 2 kpl 3 kuukautta      

 

 

Koulutusmäärärahat henkilöstölle 
 
Tornion seurakunnassa on jokaiselle vakituiselle työntekijälle tai pitkäaikaiselle sijaiselle varattu 
250 € koulutukseen, mikäli koulutusta ja kustannuksia ei ole tiedossa.  Koulutussuunnitelmia on 
kuitenkin laadittu ja henkilöstön koulutuspalveluiden määräraha vuodelle 2025 on 30.524 euroa 
(sisältää koulutukset, matkat, yöpymiset ja päivärahat) 

 
Maksut kirkon keskushallinnolle  
 
Kirkon keskusrahastomaksu, 6,5 %  
Laskennallisen kirkollisveron perusteella määräytyvä Kirkon keskusrahaston perusmaksu on 6,5 %. 
Tornion seurakunnan kirkon keskusrahastomaksu on noin 168.474 euroa vuonna 2025. 
  
Eläkerahastomaksu, 5 %  
Kirkollisveron perusteella määräytyvä eläkerahastomaksu on 5 %. Maksu on pysynyt samana vuodesta 

2018 alkaen eikä maksuun esitetä muutosta myöskään vuodelle 2025. Tornion seurakunnan 
eläkerahastomaksu on noin 194.388 euroa vuonna 2025.  
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Verotuskustannukset 
  
Seurakuntataloudet maksavat lain Verohallinnosta (30 §) mukaisesti verotuskustannuksina 3,2 
prosenttia Verohallinnon toimintamenoista. Yksittäisen seurakuntatalouden verotuskustannusten 
laskentaperusteet määräytyvät puolestaan lain 31 §:n mukaan. Verohallinnon antaman 
ennakkotiedon mukaan seurakuntien osuus olisi yhteensä noin 14,2 miljoonaa euroa. Seurakunnat 
maksoivat verotuskustannuksia 13,7 milj. euroa vuonna 2023. Verotuskustannusosuus peritään 
seurakunnilta neljässä erässä maalis-, kesä-, syys- ja joulukuun kausitilityksien yhteydessä. Tornion 
seurakunnan verotuskulut ovat 59.371 euroa vuonna 2025. 
   
Kiinteistöjen korjausesitykset 
Kiinteistöjen käyttötalouden korjausesityksiä on vuoden 2025 talousarviossa yhteensä 104.469 
euroa (liite 3). 
               
Investoinnit 
Vuoden 2025 investointimenot ovat yhteensä 65.005 euroa (liite 4). Tulorahoitus ei riitä vuoden 
2024 investointeihin vaan ne joudutaan rahoittamaan säästöillä tai edellisten vuosien ylijäämillä. 
  
Kalustehankinnat 
Kalustehankinnat vuodelle 2025 ovat 18.080 euroa.            
  
Retket 
Retkiä järjestetään kaikenikäisille seurakuntalaisille, talousarviossa oleva määräraha 8.833 euroa. 
 
  
Taloussuunnitelmavuodet 2025 ja 2026 
 
Kirkollisverotuloennuste vuodelle 2026 on 4.603.000 ja vuoden 2027 ennuste on 4.644.000 euroa. 
Vuonna 2026 valtionrahoitusta arvioidaan saatavan 381.521 euroa ja vuoden 2027 
valtionrahoituksen osuuden arvioidaan pysyvään samalla tasolla.  
 
Henkilöstökulut on laskettu samansuuruisiksi kuin vuoden 2025 talousarviossa.  
 
Taloussuunnitelmavuoden 2026 vuosikate olisi 380.172 euroa, poistot -356.209 euroa, tilikauden 
tulos 23.963 euroa. Ylijäämä 112.154 euroa.  
 
Vuoden 2026 investoinnit 351.751 euroa ja vuoden 2027 investoinnit 454.549 euroa. 
 
 
Ympäristödiplomi 
 
Ympäristödiplomi on voimassa 2021–2025.  
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Kustannusten kohdistaminen 
 
Kokonaiskustannusten selvittämiseksi tilinpäätöksessä kohdennetaan tukitoimien (Kiinteistötoimi, 
Yleishallinto) menot kaksivaiheisesti seurakunnallisiin tehtäviin ja hautatoimeen alla olevan 
kaavion mukaisesti.   Taloussuunnitelmassa kustannusten kohdentamisia ja vyörytyksiä ei ole 
tehty, koska ne eivät ole sitovia. 
 
Kustannuslaskennassa kohdennetaan seurakuntien hengelliselle toiminnalle myös tukitoimien 
kustannukset. Yleishallintoon jää vain kirkonkirjojen pito ja Kiinteistötoimeen maa- ja metsätalous 
sekä sijoitusmielessä hankitut asunto-osakkeet. Mikäli seurakunnalla on sijoitusluonteisia 
omaisuuseriä, (esim. asunto-osakkeet) vyörytetään niihinkin yleishallinnon menot (ei sis. 
kirkonkirjojenpitomenoja). 
 

1. Tehtäväalueita laskutetaan sisäisesti aiheuttamisperiaatteen mukaan kiinteistömenoilla. 

 
2. Yleishallinnon nettomenot vyörytetään “hengelliseen työhön”, hautatoimeen sekä 

omaisuuseriin. Verotuskuluja ei vyörytetä hautaustoimeen. 
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Talousarviovalmistelussa ei ole tehty kustannusten kohdistuksia eikä vyörytyksiä, koska ne eivät 
ole sitovia. Tilinpäätöksessä ne tehdään ja silloinkin ovat vain informatiivista tietoa. Menojen 
nettosummat ilmoitetaan kohdentamisen, sisäisen laskutuksen ja vyörytyksen jälkeen 
työalakatteina. 
 
Talousarvion sitovuus 
 
Talousarvion sitovuus on taloussäännön 3 §:n mukainen. 
  
Kirkkovaltuusto päättää määrärahojen sitovuustasosta seuraavasti; 
 
Nettomääräinen sitovuustaso on käyttötaloudessa kirkkovaltuustoon nähden pääluokkataso ja 
investoinneissa hankekohtainen. 
 
 
1 PÄÄLUOKKA 2 PÄÄLUOKKA 4 PÄÄLUOKKA 5 PÄÄLUOKKA 
YLEISHALLINTO SEURAKUNNALL.TOIMINTA HAUTAUSTOIMI KIINTEISTÖTOIMI 

 
9.  INVESTOINNIT (hankekohtainen) 

 
 
Nettomääräinen sitovuustaso on käyttötaloudessa kirkkoneuvostoon nähden seuraava; 
 
1 PÄÄLUOKKA 2 PÄÄLUOKKA 4 PÄÄLUOKKA 5 PÄÄLUOKKA 
YLEISHALLINTO SEURAKUNNALL.TOIMINTA HAUTAUSTOIMI KIINTEISTÖTOIMI 
Hallintoelimet Yleinen seurakuntatyö Hautausmaahallinto Kiinteistöhallinto 
Talous- ja 
henkilöstöhallinto 

Tiedotus ja viestintä Hautausmaakiinteistöt Kirkot 

Kirkonkirjojenpito Musiikki Varsinainen hautaustoimi Seurakuntatalot 
Kirkkoherranvirasto 
ja muu yleishallinto 

Lapsi- ja nuorisotyö Haudanhoitosopimukset Leirikeskus 

 Diakonia- ja lähetystyö  Maa- ja 
metsätalous 

 Muu seurakuntatyö  Osakehuoneistot 
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2. TALOUSARVION VASTUUHENKILÖT JA TILIVELVOLLISET 
 

Kaikkiin saapuneisiin laskuihin ja muihin menotositteisiin tai niiden liitteisiin merkitään tiedot 
tavaran tai palvelun vastaanotosta, asiatarkastuksesta, hyväksymisestä ja maksatusluvasta. 
Merkinnät tehdään sähköisesti Kipan järjestelmässä. 
 
Taloussääntö 12 § 
 
Työaloittain osto- ja myyntilaskujen hyväksyjistä:  
  
Kirkkoherra: 
Kirkkovaltuusto 
Kirkkoneuvosto 
Kirkonkirjojenpito 
Kirkkoherranvirasto 
Jumalanpalveluselämä 
Hautaan siunaaminen 
Muut kirkolliset toimitukset  
Muut seurakuntatilaisuudet 
Tiedotus ja viestintä 
Musiikkityö 
Perheneuvonta 
Sielunhoito 
Muu seurakuntatyö 
Sairaalasielunhoito 
Aikuistyö 
Evankelioiminen 
Yhteiskunnallinen työ 
Yhteisvastuukeräys 
  
Lisäksi kirkkoherra hyväksyy talouspäällikön laskut. 
 

Johtava nuorisotyönohjaaja: 
Partiotyö 
Pyhäkoulutyö 
Varhaisnuorisotyö 
Nuorisotyö 
Koulutyö 
Oppilaitostyö 
Rippikoulutyö 
 
Johtava diakoniatyöntekijä: 
Diakoniatyö 
Vammaistyö 
Palveleva Puhelin 
Kansainvälinen diakonia 
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Kappalainen nro 1 
Kehtoluokkatyö 
Varhaiskasvatus 
 

Seurakuntapastori (Mauri Laakso) 
Lähetystyö 
Tiekirkko 
 
Talouspäällikkö  
Tilintarkastus 
Taloustoimisto 
Yhteistyötoimikunta 
Ympäristötoimikunta 
Hautaustoimi 
Kiinteistötoimi 
Rahoitustoimi  
Investoinnit 
 

Talouspäällikkö hyväksyy kirkkoherraa koskevat laskut. Kn 4.11.2015 § 199. 
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3. YLEISHALLINTO 
 

 

Kirkkovaltuusto 
Mirja-Liisa Lindström 

Yleiskatsaus 

Kirkkovaltuustoon on valittu seurakuntavaaleissa 27 jäsentä kaudelle 2023 - 2026. 
Kirkkovaltuuston kokoonpano 1.1.2023 alkaen: 

- Arolaakso Sari - Kuismanen Laura 
- Frantti Merja - Kärenlampi Toini 
- Hannuniemi Jari - Lummi Raija 
- Harjuoja Karoliina - Marttila Samra 
- Huhta Osmo, pj. - Puotila Helena 
- Hurtig Erkki - Regina Juhani 
- Hyry Liisa - Salmi Markku 
- Juntti Outi - Sutinen Kari 
- Juusola Nina - Sorjanen Merja 
- Kallio Johanna - Vaaraniemi-Huikari Elsa 
- Kanto Eija - Viitavaara Juhani 
- Karhu Arja - Vuollo Saimi 
- Keinänen Minna - Ylitalo Marja 
- Keränen Anne, varapj.  

 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Kirkkovaltuusto 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Kirkko tunnustaa sitä Raamattuun perustuvaa 
kristillistä uskoa, joka on lausuttu kolmessa 
vanhan kirkon uskontunnustuksessa sekä 
luterilaisissa tunnustuskirjoissa. Kirkon 
tunnustus ilmaistaan lähemmin 
kirkkojärjestyksessä. 
Tunnustuksensa mukaisesti kirkko julistaa 
Jumalan sanaa ja jakaa sakramentteja sekä 
toimii muutenkin kristillisen sanoman 
levittämiseksi ja lähimmäisenrakkauden 
toteuttamiseksi. KL 1:2 § 
Seurakunta toteuttaa kirkon tehtävää 
huolehtimalla jumalanpalvelusten pitämisestä, 
sakramenttien toimittamisesta sekä muista 
kirkollisista toimituksista, kristillisestä 
kasvatuksesta ja opetuksesta, sielunhoidosta, 
diakoniasta, lähetystyöstä ja muista 
kristilliseen sanomaan perustuvista julistus- ja 
palvelutehtävistä. KL 3: 1 § 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

Seurakunnan hallintoa hoitavat 
kirkkovaltuusto, kirkkoneuvosto tai 
seurakuntaneuvosto ja niiden jaostot, 
johtokunnat sekä seurakunnan viranhaltijat. 

Kirkkovaltuusto käyttää seurakunnan 
päätösvaltaa kirkkolain ja kirkkojärjestyksen 
ohjeistuksen mukaisesti. 
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Kirkkovaltuusto käyttää seurakunnan 
päätösvaltaa. KL 3: 4 ja 5 § 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Kokoukset Pykälät Aloitteet  

TP 2019 -24 352 4 59   

TP 2020 -17 821 3 43   

TP 2021 -33 533 4 80 1  

TP 2022 -35 193 2 40   

TP 2023 -23 694 4 57 4  

TA 2024 -19 731     

TA 2025 -30 377     
 

 

Kirkkoneuvosto 

Mirja-Liisa Lindström 

Yleiskatsaus 

Kirkkoneuvostossa on 8 jäsentä puheenjohtajan lisäksi. Puheenjohtajana toimii kirkkoherra. 
Kirkkovaltuusto nimeää vuoden 1. kokouksessaan varapuheenjohtajan ja hänelle 
henkilökohtaisen varajäsenen kaudelle 2025–2026. Lisäksi valtuusto nimeää neuvostoon 7 
varsinaista jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet.  
SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Kirkkoneuvosto 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Kirkkoneuvosto, jollei toisin säädetä tai 
määrätä: 
1) johtaa yleisesti seurakunnan toimintaa; 
2) valvoo seurakunnan etua, edustaa 
seurakuntaa ja käyttää sen puhevaltaa 
tuomioistuimissa ja muissa viranomaisissa; 
3) johtaa seurakunnan hallintoa ja viestintää 
sekä seurakunnan talouden ja omaisuuden 
hoitoa; 
4) tekee seurakunnan puolesta sopimukset ja 
muut oikeustoimet KL3: 10 § 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

  Luottamushenkilöt ja koko seurakunnan 
hallinto ovat mukana toteuttamassa ja 
kantamassa vastuuta seurakunnan toiminnan 
edellytyksistä. 
Seurakunnan hallinnon, työntekijöiden, 
toimijoiden ja yhteistyötahojen yhteyttä 
pyritään lisäämään. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Kokoukset Pykälät Aloitteet  

TP 2019 -56 644 14 282 §:ää 0  

TP 2020 -59 592 14 244 §:ää 0  

TP 2021 -95 376 12 227 §:ää 2  
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TP 2022 -147 921 12 227 §:ää 0  

TP 2023 -145 148 14 256 §:ää 2  

TA 2024 -115 855     

TA 2025 -104 874     
 

Talous- ja henkilöstöhallinto 
Talouspäällikkö 

Yleiskatsaus 
 

 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Talous ja henkilöstöhallinto 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Palvellaan kaikkia seurakuntalaisia ja 
henkilökuntaa mahdollisimman hyvin. 
 
Ohjataan ja opastetaan työntekijöitä talous- 
ja henkilöstöhallintoon liittyvissä asioissa. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

Luoda seurakunnalle edellytyksiä hoitaa 
tehtäviä ja suoriutua velvollisuuksistaan.  

Aikataulut.  
 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE     

TP 2019 -260 257     

TP 2020 -265 593     

TP 2021 -251 510     

TP 2022 -325 262     

TP 2023 - 382 269     

TA 2024 -258 893     

TA 2025 -271 119     
 
 

Yhteistyötoimikunta 
Työsuojelupäällikkö Osmo Simonen 

Yleiskatsaus 

Yhteistyötoimikuntaan kuuluu työnantajan edustajina työsuojelupäällikkö Osmo Simonen ja 
kirkkoherra Mirja-Liisa Lindström. Työntekijöiden edustajia ovat Oscar Toivanen luottamusmies 
Juko ry, Marika Rahkonen, työsuojeluvaltuutettu ja luottamusmies Kirkon alan unioni, Anne 
Mommo luottamusmies Kirkon alat ry. Lisäksi talouspäällikkö Tuire Öfverberg. 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Yhteistyötoimikunta 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Yhteistyötoimikunta edistää työnantajan ja 
työntekijöiden välistä vuoropuhelua ja 
työntekijöiden hyvinvointia. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 
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Työnantaja tukee työntekijöiden vapaa-ajalla 
tapahtuvaa liikunta- ja kulttuuriharrastusta ja 
hyvinvointia. Toteutus Smartum-edun avulla. 
Työnantaja tukee työntekijöiden 
lounasruokailua osallistumalla kustannuksiin. 
Järjestetään virkistyspäivä. 

Annetaan Smartumit. 
Tuetaan lounasruokailua ajantasaisen 
verotusarvon mukaisesti.  
Järjestetään virkistyspäivä. 
 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Kokoukset    

TP 2019 -57 209     

TP 2020 -53 774 3    

TP 2021 -51 247 5    

TP 2022 -75 156 3    

TP 2023 -69 693 8    

TA 2024 -74 290 7    

TA 2025 -83 090     
 

 

Ympäristötoimikunta 
Osmo Simonen 

Yleiskatsaus 

Koollekutsuja ja puheenjohtaja Osmo Simonen. Muut jäsenet: Jarmo Lampinen, Pertti Hurtig, 
Heidi Namuhuya, Marika Rahkonen, Aila Ylinärä, Sanna Rahkala, Anne Martin ja Oscar Toivanen 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Ympäristötoimikunta 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Toimitaan ympäristödiplomin ohjeiden ja 
tavoitteiden mukaisesti kaikessa seurakunnan 
toiminnassa. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

Mahdollistetaan ympäristöystävällinen 
toiminta seurakunnan kaikissa toimipisteissä ja 
kaikilla työmuodoilla esim. kierrätyspisteet, 
kimppakyydit, sähköisen viestinnän 
edistäminen, energiaystävällisyyden 
edistäminen ja hiilineutraalisuuden 
edistäminen. 

Ohjeistetaan työntekijöitä toimimaan 
ympäristödiplomin mukaisesti 
ympäristöasioissa. 
 

 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Kokoukset    

TP 2019 - 1 032     

TP 2020 -1 782 3    

TP 2021 -465 3    

TP 2022 -659     

TP 2023 0 2    

TA 2024 -400 5    

TA 2025 -400     
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Kirkonkirjojenpito 
Mirja-Liisa Lindström 

Yleiskatsaus 

Tornion seurakunta liittyi 1.1.2022 alkaen Oulun aluekeskusrekisteriin, joka hoitaa 
jäsenrekisterin ylläpitoon liittyvät tehtävät: tietokantatarkistukset, kirkollisten toimitusten 
rekisteröinnit sekä todistusten antamiset jäsentietojärjestelmästä ja vanhoista kirkonkirjoista.  
Toimituslomakkeet lähetetään turvapostilla skannattuna aluekeskusrekisteriin ja alkuperäiset 
seurakuntamme arkistoi. Asiakkaita neuvotaan ja autetaan sukuselvitysten/virkatodistusten 
tilaamisessa sekä toimituksiin liittyvien lomakkeiden täyttämisessä. 

 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Kirkonkirjojenpito 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Kohdataan ja palvellaan asiakkaita toimituksiin 
liittyen. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

Sujuva yhteistoiminta aluekeskusrekisterin ja 
asiakkaiden kanssa. 
 

Toimituslomakkeiden tarkistaminen ja 
täydentäminen ennen aluekeskusrekisteriin 
toimittamista. Asiakkaiden opastaminen ja 
auttaminen. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Jäsenmäärä Liittyneet Eronneet  

TP 2019 -30 139 16 603 76 289  

TP 2020 -33 109 16 369 71 185  

TP 2021 -30 673 16 022 86 263  

TP 2022 -60 648 15 679 67 271  

TP 2023 -5 089 15 279 78 229  

TA 2024 -19 994     

TA 2025 -18 100     
 

 

Kirkkoherranvirasto 

Mirja-Liisa Lindström 

Yleiskatsaus 

Kirkkoherranvirasto palvelee kaikenikäisiä ihmisiä, jotka eri elämänvaiheissa tarvitsevat 
seurakunnan palveluja. Kirkkoherranvirastossa hoidetaan mm. toimitusten sopimiset, henkilö- ja 
tilavaraukset, asiakaspalvelua, tilastointia sekä toiminnan tiedottamiseen liittyviä 
monimuotoisia tehtäviä. 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Kirkkoherranvirasto 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 

Kohdataan asiakkaita toimituksia sovittaessa 
ja muissa tilanteissa. Pyritään 
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Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

mahdollistamaan asioiden sujuva hoituminen 
asiakkaiden, eri yhteistyötahojen ja 
työntekijöiden kesken. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

Palveluiden hoitaminen asiakkaita ja 
seurakunnan toimintaa tukevalla tavalla.   

Palvelua hoidetaan viraston aukioloaikana 
ma-pe klo 9-15 asiakaskohtaamisina, 
puhelimitse ja sähköpostilla.  

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Siunaukset Vihkimiset Kasteet  

TP 2019 -83 700 207 37 170  

TP 2020 -93 687 197 45 135  

TP 2021 -107 502 204 27 143  

TP 2022 -105 936 225 29 135  

TP 2023 -140 479 219 28 123  

TA 2024 -141 357     

TA 2025 -153 333     
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4. SEURAKUNNAN HENGELLINEN TOIMINTA 
 

Kriisityö 
Katja Konttajärvi 

Yleiskatsaus 

Muut vastuunkantajat: Mirja-Liisa Lindström, HeHu-ryhmä 
Tornion seurakunnassa on HeHu-ryhmä, joka aktivoituu suuronnettomuus- ja kriisitilanteissa. 
Seurakunta huolehtii yhteistyössä Kemin seurakunnan kanssa kriisipuhelimesta, joka on 
viranomaiskäyttöön. Kriisityössä on mukana HeHu-ryhmän lisäksi myös muita seurakunnan 
työntekijöitä. 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Kriisityö 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Usko-Toivo; Kirkon ja Tornion seurakunnan 
työntekijöiden tehtävä on pitää uskoa ja toivoa 
aina yllä erilaisissa kriisi tilanteissa. 
Rakkaus; Tornion seurakunnan työntekijät 
tukevat vaikeuksien keskellä olevaa sekä 
käytännöllisten asioiden hoidossa että 
henkisessä selviämisessä. 
Kohtaaminen; Annetaan Henkistä ensiapua 
kriisityössä asiakkaille ja myös muille 
pelastustehtävissä olleille työntekijöille 
tarvittaessa.  

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

1. Kriisivalmius Tornion seurakunnassa 
2. Yhteistyö muiden toimijoiden kanssa 
paikkakunnalla ja valtakunnallisesti 
 

1. Pidetään yllä toimiva ja ammattitaitoinen 
kriisivalmius ja kriisipuhelin päivystys. Otetaan 
huomioon työntekijöiden jaksaminen; 
koordinoimalla, tiedottamalla ja kouluttamalla 
omaa ryhmää ja henkilöstöä. Päivitetään 
valmiussuunnitelmaa tarpeen mukaan. 
2. Tehdään yhteistyötä muiden kriisityötä 
tekevien kanssa, suunnitellaan mm. 
seurakunnan surutyötä ottaen huomioon 
muut toimijat. Tiedotus ja yhteydenpito 
muihin toimijoihin. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE     

TP 2019      

TP 2020      

TP 2021      

TP 2022      

TP 2023      

TA 2024      

TA 2025      
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Jumalanpalveluselämä 
Mirja-Liisa Lindström 

Yleiskatsaus 

Seurakunta toteuttaa kirkon tehtävää huolehtimalla jumalanpalvelusten pitämisetä, 
sakramenttien toimittamisesta sekä muista kirkollisista toimituksista, kristillisestä kasvatuksesta 
ja opetuksesta, sielunhoidosta, diakoniasta, lähetystyöstä ja muista kristilliseen sanomaan 
perustuvista julistus- ja palvelutehtävistä. KL 3 1§ 
Jumalanpalvelus on koko seurakunnan toiminnan sydän. 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Jumalanpalveluselämä 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Jumalanpalveluksen tehtävä on tuoda 
evankeliumin sanoma jokaisen ulottuville. 
Siinä tuodaan toivon näköaloja ihmisen eri 
elämäntilanteisiin. 
Jumalanpalveluksen tarkoituksena on 
muistuttaa rakkauden kaksoiskäskystä ja 
Jumalan rakkaudesta jokaista ihmistä kohtaan. 
Jumalanpalveluksessa Jumala kohtaa ihmisen 
ja ihminen Jumalan, sekä toinen ihminen 
toisen ihmisen. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

Jumalanpalvelukset toteutetaan kirkon 
tunnustuksen mukaisesti, monimuotoisesti ja 
esteettömästi.   
Alatornion, Karungin ja Tornion kirkossa, sekä 
Arpelan seurakuntakodilla kerran 
kuukaudessa. Lisäksi pidetään 
luontojumalanpalveluksia. 

Jumalanpalvelustiimin muodostaa papit, 
kirkkomuusikot, suntiot ja maallikkoavustajat.  
Pyritään pitämään monimuotoisia 
jumalanpalveluksia, sekä perhe-, luonto- ja 
erityisjumalanpalveluksia. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Alatornio Tornio Karunki Arpela/luonto 

TP 2019 -237 971 58 54 30 8/3 

TP 2020 -297 508 62 36 24 6/4 

TP 2021 -219 309 52 42 22 5/2 

TP 2022 -239 747 78 79 31 15/10 

TP 2023 -231 710 yht. 219 jumalanpalvelusta srk:n tiloissa 14/8 

TA 2024 -220 760     

TA 2025 -234 819     
 

 

Hautaan siunaaminen 
Mirja-Liisa Lindström 

Yleiskatsaus 

Hautaustoimi on seurakuntien valtion seurakunnille velvoittama lakisääteinen tehtävä.  
Hautaan siunaaminen on kirkollisiin toimituksiin kuuluva lakisääteinen tehtävä. On kirkon 
etuoikeus olla saattelemassa vainajaa hänen viimeisellä matkallaan ja samalla olla tukemassa ja 
opastamassa hänen omaisiaan surutyössä. 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Hautaan siunaaminen 
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Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Hautaan siunaaminen toimitetaan uskoen 
ylösnousseeseen Vapahtajaan.   
Omaisille pyritään tuomaan iankaikkisen 
elämän toivoa. 
Jumala on rakkaudessaan antanut meille kaikki 
läheisemme. 
Seurakunnan työntekijät ovat kukin omalla 
työpanoksellaan läsnä omaisten surussa ja sen 
jälkihoidossa. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

Olla omaisten tukena, kun läheinen on kuollut. 
Tukea heitä surutyössä elämässä eteenpäin. 

Omaiset kohdataan ja heitä opastetaan ennen 
siunausta ja tarvittaessa myös sen jälkeen.                                           
Heidän kanssaan käydään toimituskeskustelu 
ja kerrotaan mahdollisuudesta osallistua 
sururyhmään.                                         

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Siunauksia    

TP 2019 -120 382 207    

TP 2020 -112 440 197    

TP 2021 -125 275 204    

TP 2022 -137 683 225    

TP 2023 -141 914 214    

TA 2024 -142 627     

TA 2025 -150 716     
 

 

Muut kirkolliset toimitukset 
Mirja-Liisa Lindström 

Yleiskatsaus 

Sakramenttien (kasteen ja ehtoollisen) lisäksi muita kirkollisia toimituksia ovat konfirmaatio, 
avioliittoon vihkiminen, avioliiton siunaus sekä elämäntilanteisiin liittyvät rukoushetket. 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Muut kirkolliset toimitukset 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Jumalan lähestyy ihmistä sanan ja 
sakramenttien kautta.                            
Kasteessa henkilö liitetään kirkon ja Jumalan 
yhteyteen.  
Elämän taitekohdissa ihmiset tulevat 
hakemaan seurakunnalta siunausta, esim. 
avioliittoonvihkiminen ja kotien rukoushetket 
elämän iloissa ja suruissa.                          

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

Jumalan rakkaus tulee todeksi jokaisen elämän 
arjessa ja juhlassa. 

Kirkolliset toimitukset toimitetaan kirkko-
järjestyksen mukaisesti ihmistä kuunnellen, 
hänen elämässään myötä eläen. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 
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ULK.T.KATE Kasteet Vihkimiset Aviol. siun. Rukoushetk. 

TP 2019 -78 615 170 37 2  

TP 2020 -87 387 135 45 4  

TP 2021 -109 216 143 27 1 27 

TP 2022 -113 431 135 29 3 25 

TP 2023 -109 638 123 28 0 0 

TA 2024 -111 325     

TA 2025 -116 271     
 

 

Aikuistyö 
Mirja-Liisa Lindström 

Yleiskatsaus 

Muut vastuuhenkilöt: Aila Ylinärä, Marjut Seppälä. Oscar Toivanen 
Työikäisille suunnattua seurakunnan toimintaa. Heitä kutsutaan aktiivisesti osallistumaan 
yhdessä tekemisen kautta seurakunnan toimintaan; jumalanpalveluksiin, kuorotoimintaan, 
miesten ja naisten tapahtumiin sekä muihin seurakuntatapahtumiin. 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Muut kirkolliset toimitukset 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Nostamme evankeliumin ilosanomaa esiin 
erilaisien menetelmien kautta, kuten 
raamattupiirit, naisten- ja miestenpäivät.  
Kutsumme mukaan ihmisiä erilaisissa 
elämäntilanteissa. 
Kohtaamme jokaisen aikuisen yksilönä ja 
Jumalan luomana.  
Luomme tilaisuuksia erilaisille ihmisille 
kohtaamiseen ja jakamiseen. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

Vahvistetaan aktiiviseurakuntalaista hänen 
kristityn vaelluksellaan, luodaan väyliä 
tavoittaa harvemmin seurakuntayhteydessä 
olevia. 

Retket, saunaillat, piirit, yms. ja 
projektiluonteiset tapahtumat ja tilaisuudet. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Ryhmät Retket   

TP 2019 -29 410 4 1   

TP 2020 -28 899 0 0   

TP 2021 -32 578  0   

TP 2022 -55 768     

TP 2023 -14 040 
  

  

TA 2024 -23 935     

TA 2025 -29 098 1    
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Muut seurakuntatilaisuudet 
Mirja-Liisa Lindström 

Yleiskatsaus 

Muut seurakunnan tilaisuudet ovat tilaisuuksia, joita ei suoranaisesti ole kohdennettu minkään 
yksittäisen työmuodon alle. Tällaisia ovat esimerkiksi nuotioillat, laitoshartaudet, tapahtumat eri 
puolilla seurakuntaa, etc. 
Viime vuosina on seurakunnissa pyritty yhä laajempaan työalat ylittävään toimintaan. Tornion 
seurakunnassa tästä esimerkkinä on esim. Kirkon pöytä 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Muut seurakuntatilaisuudet 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Usko, toivo ja Jumalan rakkaus ovat kaikille 
kuuluva oikeus.  
Kohtaamisen seurakunnassa tämä toteutuu 
ihmisten eri elämäntilanteissa. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

Seurakunnan työntekijä kohtaa 
mahdollisimman monia eri elämäntilanteissa 
olevia ihmisiä. 

Kotikäyntejä, keskustelu- ja nuotioiltoja, 
raamattu- ja rukouspiirejä, laitoshartauksia jne. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Raamattupiirit Kotikäyn./Puh. Laitoshart. Nuotioillat 

TP 2019 -66 694 2 77 / - 307 2 

TP 2020 -54 845 1 69 / 750 korona 3 

TP 2021 -63 357     

TP 2022 -68 000   146  

TP 2023 -66 822   164  

TA 2024 -73 911     

TA 2025 -79 544     
 

 

Tiedotus ja viestintä 
Mirja-Liisa Lindström 

Yleiskatsaus 

Muut vastuuhenkilöt: Vappu Virta 
Lisäksi viestintätiimi: Mirja-Liisa Lindström, Vappu Virta, Heidi Namuhuya, Marika Rahkonen, 
Taina Hurtig ja Kirsi Auno sekä luottamushenkilöedustajat Erkki Hurtig, Merja Sorjanen ja 
Karoliina Harjuoja. 
Tiedotus on seurakunnan kaikkien työmuotojen tärkein työkalu. 
Seurakunnan sanomasta, toiminnasta ja tapahtumista tiedotetaan monipuolisesti. Hyvä 
viestintä edesauttaa perustyön vaikuttavuutta ja saavutettavuutta. Tehokkaan viestinnän avulla 
voidaan tavoittaa mahdollisimman monia kohderyhmiä. Monipuolinen viestintä luo positiivista 
mielikuvaa elävästä seurakunnasta. 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Tiedotus ja viestintä 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 

Seurakunnan tärkein tehtävä on evankeliumin 
eteenpäin vieminen. 
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Kohtaamisen seurakunta. Monipuolisen viestinnän avulla seurakunta 
tavoittaa ihmisiä paikallisesti ja ympäri 
maailmaa. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

Tiedotus pyrkii tavoittamaan mahdollisimman 
monipuolisesti ja laajasti seurakuntaan 
kuuluvia ja kuulumattomia henkilöitä. 

Lounais-Lappi -lehdessä julkaistaan 
seurakunnan tiedotussivu(t) joka toinen viikko. 
Lisäksi toimittaja tekee satunnaisesti artikkelin 
seurakunnan toiminnasta. Sosiaalista mediaa 
ja verkkosivuja pidetään ajantasaisina. 
Seurakuntatalon infotaulua päivitetään 
säännöllisesti. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Ilmoitukset Julkaisut Suoratoisto  

TP 2019 -59 334 37 sivua 1x4 sivua 1  

TP 2020 -43 688 35 sivua 1x4 sivua 52  

TP 2021 -49 267 36,5 sivua 1x4 sivua 66  

TP 2022 -52 510 48 sivua 1x4 sivua 41  

TP 2023 -73 089 44,5 sivua - 22 4 x koko sivu 
17 x ½ sivua 

TA 2024 -66 670     

TA 2025 -73 040     
 

 

Musiikkityö 
Pertti Hurtig  

Yleiskatsaus 

Muut vastuuhenkilöt: Katja Heroja, Taina Hurtig ja Mirjami Tyni  
Seurakunnan musiikkityön tavoite on elävöittää seurakunnan tilaisuuksia. Tehtävänä on 
ylläpitää seurakunnan monipuolista musiikkielämää jumalanpalveluksissa, konserteissa ja 
muissa tilaisuuksissa sekä huolehtia läpi sukupolvien käyvästä seurakunnan 
musiikkikasvatuksesta. 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Musiikkityö 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

1.Musiikkivalinnoilla nostetaan sanoma esiin. 
2.Kuunnellaan herkällä korvalla 
seurakuntalaisia. 
3.Rakasta lähimmäistä niin kuin itseäsi ja 
Jumalaa yli kaiken. 
4.Ollaan helposti lähestyttäviä. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

1.Seurakunnan musiikkityön ydintehtävänä on 
Jumalan sanan julistaminen musiikin keinoin 
kaikissa tilaisuuksissa. 
2.Kuorotoiminnan elvyttäminen edelleen 
koronan jälkeisestä ajasta. 

1.Aktiivisuudella ja musiikkivalinnoilla. 
2.Kutsutaan uusia kuorolaisia. 
3.Järjestetään sisällöltään erilaisia 
musiikkitilaisuuksia eri kokoonpanoissa. 
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3.Kanttorit järjestävät vierailevien konserttien 
lisäksi omin voimin musiikkitilaisuuksia 
vähintään kaksi kertaa vuodessa. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Ryhmät Konsertit Muut tilais. Koulu/laitosv. 

TP 2019 -58 682 7 24 28 11/188 

TP 2020 -56 993 7 13 13 11/56 

TP 2021 -47 966 7 11 34 11/46 

TP 2022 -62 270  27 22 4/78 

TP 2023 -62 474 7 19 45 11/187 

TA 2024 -61 021 7 22 16 9/149 

TA 2025 -67 255 7   9/ 
 

 

Kehtoluokkatyö 
Marika Rahkonen 

Yleiskatsaus 

Muut vastuuhenkilöt:  
Pienen lapsen ja hänen perheensä jumalasuhteen ja seurakuntayhteyden luomista ja 
vahvistamista. 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Kehtoluokkatyö 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Kerromme kasteen merkityksestä, sekä 
rakastavasta Jumalasta. 
Kohdataan jokainen perhe yksilöllisesti ja 
toivotetaan mukaan seurakuntaan. 
Rohkaisemme kummeja ja vanhempia 
rukoilemaan lapsen puolesta.  
Pidetään yhteyttä perheisiin, myös kasteen 
jälkeen. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

Pidetään kasteen jälkeen yhteyttä perheisiin. 
 
 
Tehdään seurakunnan toimintaa tutuksi 
perheille 
 
Tuetaan vauvaperheiden hengellisyyttä 
 

Lähetetään 1- ja 3-vuotiaille onnittelukortti 
sekä järjestetään 4-vuotiaille 
syntymäpäiväjuhlat 
Jatketaan Luukas Lumon tervehdys –paketin 
antamista kaikille vastasyntyneille 
torniolaisille 
Järjestetään vauvakirkkoja ja Ekavauva-ryhmiä 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Ryhmät Kerhot Vauvakirkot Tapahtumat 

TP 2019 -3 419   2 1 

TP 2020 -2 975   1 0 

TP 2021 -3 753 1 0 1 0 

TP 2022 -7 131 2 0 1 1 

TP 2023 -4 949 2 0 2 1 
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TA 2024 -2 870 2 0 2 1 

TA 2025 -6 466 2 0 2 1 
 

 

Varhaiskasvatus  
Marika Rahkonen 

Yleiskatsaus 

Muut vastuuhenkilöt, lastenohjaajat: Tuula Aho, Elina Snellman, Mareena Saarenpää, Heini 
Hakola, Sari Oja sekä Marjut Seppälä 
Pidetään päiväkerhoja 2,5-6 -vuotiaille lapsille.  
Pidetään iltaperhekahvilaa, avoimia perhekerhoja seurakunnan tiloissa ja Perheiden talo ry:n 
tiloissa.  
Järjestetään avointa toimintaa ja tapahtumia lapsiperheille. 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Varhaiskasvatus 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Pidetään hartauksia ja puhutaan Jumalasta ja 
Jeesuksesta. 
Kohdataan jokainen lapsi yksilönä ja 
arvokkaana omana itsenään. 
Kerrotaan Jumalan rakkaudesta ja opetetaan 
lähimmäisenrakkautta. 
Toivotetaan jokainen tervetulleeksi mukaan 
toimintaan. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

Opetetaan lapsia tuntemaan rakastava ja 
armollinen Jumala. 
 
Tuetaan kotien kristillistä kasvatusta 
 
 
Annetaan laadukasta varhaiskasvatusta ja 
harjoitellaan yhdessä erilaisia taitoja 
 

Pidetään kerhohartauksia. Lauletaan 
hengellisiä lastenlauluja.  
 
Joka kuukausi perheisiin jaetaan kerhovinkki, 
jonka avulla kodeissa voidaan puhua lisää 
kerhossa käsitellyistä asioista. 
Opetellaan ryhmässä toimimista ja erilaisia 
taitoja leikin kautta. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Perhek./hlöt Muut 
ryh./hlöt 

Päiväk./hlöt Kirkot/tilais. 

TP 2019 -291 054 8 / 6 149 3 / 50 10 / 100 1 / 6 

TP 2020 -285 473 8 / 1 369 5 / 50 10 / 101 5 / 7 

TP 2021 -303 939 9 / 657 2 / 45 11 / 107 5 / 5 

TP 2022 -285 954 7 / 2 991 3 / 50 10 / 104 5 / 8 

TP 2023 -315 679 8 / 4 064 3 / 60 9 / 96 10 / 5 

TA 2024 -344 509     

TA 2025 -348 120 9 3 9 4/5 
 

 

Pyhäkoulutyö 
Katja Konttajärvi 
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Yleiskatsaus 

Muut vastuuhenkilöt: Tarja Rautio 
Järjestetään kirjepyhäkoulua ja kutsutaan henkilökohtaisen kutsukirjeen välityksellä uusia lapsia 
mukaan. 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Pyhäkoulutyö 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Lasten tavoittaminen kirjepyhäkoulun avulla. 
Tuomme toiminnassa esiin sen, että jokainen 
lapsi on arvokas ja Jumalalle kelpaava.                    
Edellä mainituin keinoin mahdollistetaan 
lapsen osallisuus seurakuntayhteisöstä. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

1. Tukee perheitä kristillisessä kasvatuksessa. 
2. Kutsuu uusia lapsia kirjepyhäkouluun.  
3.Ylläpitää olemassa olevaa kirjepyhäkoulua ja 
nettipyhäkoulua seurakunnan verkkosivulla. 
 

1. Postitetaan pyhäkoulukirjeitä                 
2. Lähetetään henkilökohtaisia mainoskirjeitä 
uusille lapsille.                          
3. Postitetaan kirjepyhäkoulukirjeitä ja 
päivitetään nettipyhäkoulua. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Kirjeet Tapahtumat Nettipyhis  

TP 2019 -13 302     

TP 2020 -12 502 270    

TP 2021 -12 423 300  36 katselua 6  

TP 2022 -13 572 300  5  

TP 2023 -14 164 300  6  

TA 2024 -14 477     

TA 2025 -14 710     
 

 

Varhaisnuorisotyö 
Katja Konttajärvi 

Yleiskatsaus 

Muut vastuuhenkilöt: Kappalainen Tuuli Kapraali, nuorisotyönohjaajat; Tarja Rautio ja Heidi 
Namuhuya 
Järjestetään alakouluikäisille kerhoja, leirejä, verkkomateriaalia (sway), 10-synttärit. 

 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Varhaisnuorisotyö 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Alakouluikäisten tavoittaminen verkkolehden 
kautta (sway).                                              
Tuomme kaikessa esiin sen, että 
alakouluikäinen on arvokas ja Jumalalle tärkeä. 
Edellä mainituin keinoin mahdollistetaan 
seurakuntalaisten osallisuus 
seurakuntayhteisöstä. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

1. Verkkolehden markkinoinnin tehostaminen.     
2. Ylläpidetään kylillä tapahtuvaa kouluikäisten 
toimintaa, muun toiminnan lisäksi. 

1.Verkkolehden koodin aktiivisempi jakaminen 
kouluikäisille. 
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3. Seiskaluokkalaisten seurakuntayhteyden 
vahvistaminen 

2.Kerhot, koulutukset, tapahtumat, leirityön 
lisääminen 
3. Toteutetaan Tornion kaupungin kanssa 
yhdessä seiskojen leiri. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Leirit Tapahtumat Kerhot Vapaa 

TP 2019 -66 995 - - - - 

TP 2020 -51 073 1 3 6 12 

TP 2021 -62 286 3 4 4 14 

TP 2022 -65 288 3 3 9  

TP 2023 -79 190 5 4 9 13 

TA 2024 -86 429     

TA 2025 -80 144     
 

 

Partiotyö 
Katja Konttajärvi 

Yleiskatsaus 

Muut vastuuhenkilöt: Kappalainen Tuuli Kapraali, Nuorisotyönohjaaja Heidi Namuhuya 
Seurakunta toimii Tornion partiolippukuntien taustayhteisönä. Yhteistyöhön kuluu yhteisten 
tapahtuminen järjestämistä ja partiotyön tukeminen.  

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Partiotyö 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Tuemme lippukuntien jäsenilleen tarjoamaa 
hengellistä kasvatusta. Olemme läsnä partion 
toiminnassa vuosittain erityistilanteissa ja 
teemme yhteistyötä. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

1. Jatketaan taustayhteisönä toimimista 
Karungin sirkut ja eräveljet ja Pohjan 
tytöt ja sissit -lippukunnille. Tuetaan 
partiotoimintaa. 

2. Osallistumme yhteisvastuukeräykseen 
2025 

3. Hiippakunta kouluttaa Heidi 
Namuhuyasta Kemi-Tornio 
rovastikunnan Seppo mestarin. 

 

1. Mahdollistetaan viikkotoiminta 
Karungin seurakuntakodilla. 
Osallistumme Tahti-tapahtuman 
kuljetuskustannuksiin. Vietämme 
yhdessä hartaus- ja lauluhetkiä.  
Osallistumme mahdollisuuksien 
mukaan paikallisiin partion 
tapahtumapäiviin.  

2.  Osallistumalla lipaskeräykseen ja 
tapahtumiin. 

3. Heidi osallistuu Seppo mestari 
koulutukseen. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Eräpartio Karunki Poty ja sissit Ryhmät 

TP 2019 -1 209 60 15 20 - 

TP 2020 -7 076 60 15 - - 

TP 2021 -3 311 32 26 121 11 
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TP 2022 -10 587 0 30 115 9 

TP 2023 -10 482 0 27 150 8 

TA 2024 -11 055 0    

TA 2025 -11 158     
 

 

Rippikoulutyö 
Katja Konttajärvi 

Yleiskatsaus 

Muut vastuuhenkilöt: Jarkko Hannunen ja Tarja Rautio 
Annetaan kasteopetusta nuorilähtöisesti tai aikuisen yksilöllisen elämäntilanteen huomioon 
ottaen. Kuljetaan nuoren tai aikuisen rinnalla hänen pohtiessaan uskon elämän kysymyksiä. 
Rippikoulussa tuetaan jumalasuhteen ja seurakuntayhteyden syntymistä tai niiden 
vahvistumista.  

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Rippikoulutyö 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Kerromme Jumalan tavoittavasta rakkaudesta 
ja rippikoulusta ainutkertaisena asiana iästä 
riippumatta.  
Kohtaamme rippikoululaiset yksilöllisesti ja 
avoimesti. Ryhmärippikoulun rakennamme 
niin, että kaikenlaisille persoonille on tilaa ja 
nuorille tulee kokemus omasta arvokkaasta 
osastaan ryhmän jäsenenä.  
Tuomme kaikessa esiin sen, että jokainen on 
arvokas omana itsenään ja Jumalalle 
sellaisenaan rakas.  
Toivotamme nuoret tervetulleeksi 
seurakunnan toimintaan sen tärkeinä jäseninä. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

1. Erilaiset nuoret ja aikuiset käyvät 
rippikoulun.           
2. Luoda seurakuntapolkua nuorelle ja hänen 
perheelleen.                                                               
3. Kehittää rippikoulua yhä 
nuorilähtöisemmäksi. 
 

1. Tarjotaan erilaisia vaihtoehtoja käydä 
rippikoulu itselleen ja elämäntilanteeseen 
sopivalla tavalla.                                
2. Leiririppikoulun etukäteisjaksolla 
tutustutaan yhdessä nuorten kanssa 
seurakunnan elämään. Kohdataan myös 
rippikoululaisten vanhemmat casejen avulla ja 
vanhempain vartit ennen leiriä.                                                 
3. Kysytään nuorilta. Otetaan heitä mukaan 
suunnitteluun ja toteutukseen. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Leirit Etukät. 
jakson 
kokoont. 

Osallistujat  

TP 2019 -155 729 8 0 231  

TP 2020 -121 641 9 12 238  

TP 2021 -154 312 8 40 203  

TP 2022 -146 035     
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TP 2023 -148 032 9 54 209  

TA 2024 -159 878 9 54   

TA 2025 -189 139     
 

 

Nuorisotyö 
Katja Konttajärvi 

Yleiskatsaus 

Muut vastuuhenkilöt: Kappalainen Tuuli Kapraali, Nuorisotyönohjaajat Karoliina Juntti ja Alina 
Rantataro. 
Nuorisotyö toimii torniolaisten nuorten ja heidän perheidensä hyväksi. Tuemme nuorten kasvua 
aikuiseksi ja seurakunnan yhteyteen. Järjestämme isoskoulutusta, leirejä, erilaisia tapahtumia 
sekä viikkotoimintaa. Tarjoamme kriisi- ja keskusteluapua. Toiminta on nuorilähtöistä ja kaikille 
avointa. Nuoret itse ovat mukana toiminnan suunnittelemisessa ja toteutuksessa. Teemme 
työtä siellä, missä nuoret ovat. Viestintävälineet mahdollistavat rinnalla kulkemisen nuorten 
elämässä myös sosiaalisessa mediassa. Somen kautta tiedotamme toiminnasta ja julkaisemme 
mm. hartausmateriaalia. Teemme yhteistyötä kotien, paikkakunnan eri toimijoiden ja 
naapuriseurakuntien kanssa. 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Nuorisotyö 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Kohdatessamme nuoria, olemme rohkeasti 
srk:n työntekijöitä. Puhumme nuorilähtöisesti 
Jumalasta.                                                                  
Toimimme siellä, missä nuoret ovat. 
Tavoitamme nuoria myös sosiaalisessa 
mediassa. Kaiken kohtaamisen lähtökohtana 
on, että jokainen on Jumalan kuva, rakastettu, 
hyväksytty.  
Toiminta on kaikille avointa. Tarjoamme kriisi- 
ja keskusteluapua.          
Nuoret itse osallistuvat toiminnan 
suunnitteluun ja toteuttamiseen. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

 1. Nuorilähtöinen isoskoulutusuudistus.                
 2. Isoskoulutuksen jälkeisen ikäryhmän 
tavoittaminen.   
3. Nuorilähtöinen työote verkossa. 
4. Walk in terapian vakiinnuttaminen 
 
                          

1. Isoskoulutuksen kehittämisen jatkaminen.          
2. Nuorisotiimi on mukana toiminnan 
suunnittelussa ja toteuttamisessa. Järjestetään 
nuorille avointa toimintaa ja tapahtumia. 
3.Nuorisotyötä tehdään sosiaalisessa mediassa 
monipuolisesti.      
4. Hyvän yhteistyöverkoston 
vakiinnuttaminen, vapaaehtoisten 
terapeuttien löytäminen.      

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Isoset Avoin toim. 
krt 

Leirit/osall. Retket 

TP 2019 -142 218 85 165 8 / -   3 

TP 2020 -125 596 87 - - 1 

TP 2021 -143 712 86 68 5 1 
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TP 2022 -169 121 118 160 6 3 

TP 2023 -177 046 170 152 5 / 230 2 / 70 

TA 2024 -187 617 170 158 5 / 242 3 / 90 

TA 2025 -202 146     
 

 

Koulutyö 
Katja Konttajärvi 

Yleiskatsaus 

Muut vastuuhenkilöt: Kappalainen Tuuli Kapraali, nuorisotyönohjaajat; Tarja Rautio, Heidi 
Namuhuya, Alina Rantataro ja Karoliina Juntti. 
Järjestetään peruskouluissa päivänavauksia, koulupäivystyksiä, ryhmäytyksiä ja 
oppituntipaketteja. Lisäksi järjestetään kirkkovierailuja ja kouluvierailuja. Koululaiskirkot 
keväällä ja joulun alla. Ollaan osana koulujen kriisisuunnitelmaa. Ollaan mukana koulujen 
projekteissa pyydettäessä. 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Koulutyö 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Koulukirkot toteutetaan lapsi- ja nuorilähtöisesti 
hyödyntäen monipuolisia toteutustapoja mm. 
draamaa.                                           
Peruskouluikäisten tavoittaminen koulupäivän 
aikana.                                                                        
Tuomme kaikessa esiin sen, että 
peruskoululainen on arvokas ja Jumalalle tärkeä. 
Edellä mainituin keinoin mahdollistetaan lasten 
ja nuorten osallisuus seurakuntayhteisöstä. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

1. Kohdataan peruskoululaisia toiminnan 
kautta. Ylläpidetään olemassa olevaa 
toimintaa; päivänavaukset, 
kouluvierailut, koululaiskirkot, 
oppituntipaketit.                                                       
2. Kotikirkot tutuksi 
3. Oppituntipaketteja kehitetään 

1. Kehitetään koulutyön sisältö nykytilanteeseen 
sopivaksi                                                               
2. Koululaisjumalanpalveluksien kautta.     
3. Kehitetään luokkatasoisesti 
oppituntipaketteja. 
 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Kouluvierailut Koulukirkot Aamunavauk. Tuntipak./osall. 

TP 2019 -5 800 26 14 89 5 / 110 

TP 2020 -13 008 15 videot 12 38 9 / 198 

TP 2021 -9 584 44 14 40 20 / 440 

TP 2022 -10 606 50 14 60 36 / 330 

TP 2023 -8 205 101 13 69 19 / 414 

TA 2024 -10 130 100 13 69  

TA 2025 -7 830     
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Oppilaitostyö 
Katja Konttajärvi 

Yleiskatsaus 

Muut vastuuhenkilöt: Seurakuntapastori Oscar Toivanen 
Oppilaitostyön tavoitteena on tehdä seurakunnan oppilaitostyötä, oppilaitostyöntekijöitä ja 
kotiseurakuntaa tutuksi toisen asteen ja AMK:n opiskelijoille ja opettajille olemalla läsnä 
oppilaitosten arjessa. Koulujen ja seurakunnan yhteistyön lähtökohtana on kasvatus, jossa 
kirkon ja oppilaitosten perustehtävät tukevat toisiaan. Erityisenä tehtävänä on tukea ja edistää 
opiskelijoiden saamaa arvokasvatusta sekä hengellistä, henkistä ja sosiaalista hyvinvointia. 
Oppilaitostyön piiriin kuuluu Lapin ammattikorkeakoulu, Ammattiopisto Lappia, Peräpohjolan 
Opisto, Tornion yhteislyseon lukio ja Ammattiopisto Luovi. Säännöllinen läsnäolo koululla on 
oppilaitostyön perustyötä.  

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Oppilaitostyö 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Opiskelijatyössä tärkeintä on opiskelija 
hyvinvoinnin tukeminen sekä kirkon 
perustehtävän suorittaminen. Opiskelijan 
kohtaamisessa on läsnä aina rakkauden 
kaksoiskäsky ja opiskelijan niin halutessa myös 
usko Jumalaan. Kristillisen sanoman vieminen 
kouluille on tehokkainta joulu- ja 
pääsiäisaikoina erilaisissa laulu- tai 
hartaustilaisuuksissa. 
Olemme läsnä opiskelijoiden arjessa erityisesti 
kasvokkain, mutta myös eri sosiaalisten 
medioiden kautta. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

1. Henkilökohtaisten kohtaamisten 
lisääntyminen opiskelijoiden kanssa. 
2. Matalan kynnyksen tapahtumien 
järjestäminen. 
3. Walk in – terapia opiskelijoille 

1. Työntekijät viettävät säännöllisesti aikaa 
kouluilla ja ottavat rohkeasti kontaktia 
opiskelijoihin 
2. Vapaaehtoisten opiskelijoiden ja 
oppilastoimikuntien kanssa yhdessä 
suunnitellaan tapahtumia 
3.Tuodaan esille Walk in terapia työ 
opiskelijoille. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Kohtaamiset Retket Kerhot Tilaisuudet 

TP 2019 -43 166 100 1 30  

TP 2020 -28 483 150 0 15  

TP 2021 -24 261 150 1 30 17 

TP 2022 -17 050 180 1 10 13 

TP 2023 -18 552 250 1 10 23 

TA 2024 -23 110 238 3 10                     18 

TA 2025 -19 975     
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Diakoniatyö 
Aila Ylinärä 

Yleiskatsaus 

Muut vastuuhenkilöt: diakoniatyöntekijät Kirsi Auno, Ritva Eskola, Riikka-Sisko Tapojärvi ja Suvi 
Ylimartimo sekä seurakuntapastori Jane Fagerström 
Diakoniatyö on yksi kirkon perustehtävistä. Työssä kohtaamme torniolaisia ihmisiä 
henkilökohtaisissa tapaamisissa sekä erilaisissa ryhmätoiminnoissa, ja olemme rinnalla kulkijoina 
siinä elämäntilanteessa missä meitä tarvitaan. Työ on luonteeltaan hengellistä, henkistä ja 
taloudellisen avun antamista. Työssä huomioidaan ihmisarvon puolustaminen ja tasavertaisuus 
kaiken ikäisten parissa. Eri tehtävissä olevat vapaaehtoiset ovat diakoniatyön iso voimavara. 
Somevaikuttaminen on osa perustyötä, jolla tiedotetaan, vaikutetaan ja tehdään 
diakoniakasvatusta. Työtä tehdään yhdessä eri toimijoiden, kolmannen sektorin, yhdistysten ja 
kaupungin kanssa. 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Diakoniatyö 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
 
 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Ylläpidämme kristillisiä arvoja sekä sanomaa 
kaikki rajat ylittävästä Jumalan rakkaudesta ja 
armosta.  
Olemme rinnalla kulkijoina ihmisten eri 
elämäntilanteissa.   
Välitämme toisistamme lähiympäristössä ja 
huomioimme myös kaukaiset lähimmäiset. 
Toiminnalla pyritään luomaan erilaisia 
kohtaamisen tilanteita ja tarjotaan 
mahdollisuutta osallistua yhteisöllisyyden 
rakentamiseen. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

1. Diakoniatyön tunnetuksi tekeminen 
 
 
  
 
 
2. Yhteiskunnallisiin muutoksiin ja 
taloudellisiin haasteisiin reagointi 
3. Kohtaaminen 
Seurakunnan ja sen jäsenten tulee harjoittaa 
diakoniaa, jonka tarkoituksena on kristilliseen 
rakkauteen perustava avun antaminen 
erityisesti niille, joiden hätä on suurin ja joita 
ei muulla tavoin auteta. (KJ 4 luku 3§) 

1. Suunnitellaan ja valmistetaan diakoniatyöstä 
laadukkaita ja monipuolisia materiaalipaketteja 
käytettäväksi eri tilanteissa. Rekrytointi 
haasteisiin vastataan tekemällä koulu- ja 
oppilaitosvierailuja sekä tarjotaan mahdollisuus 
työkokeiluun diakoniatyössä. 
2. Järjestetään Diakonia-päivä ajankohtaisella 
teemalla. 
3. Eri elämäntilanteissa olevien henkilöiden 
kohtaaminen vastaanotolla, kotikäynneillä, 
ryhmissä sekä erilaisissa tilanteissa. Henkilö 
kohdataan hänen lähtökohdistaan ja 
ammattitaidolla uskalletaan tarttua esille 
nouseviin asioihin. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Keskustelut Kotikäynnit Ruokakassit  Lahjakortit 

TP 2019 -278 810 182 503   

TP 2020 -256 844 1 080 333 1 800  

TP 2021 -252 199 1 053 374 1 659 102 

    Muut 
avustuk. 

40 000 € 
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TP 2022 -264 618 1 173 284 18 352 39 928,71 

  Keskustelut 
muualla kuin 

kodeissa tai 
puhelimessa 

Keskustelut 
kotikäynneillä 

Keskustelut 
puhelimessa 
tai verkossa 

Kirkon pöytä 

TP 2023 -287 287 430 349 334 9 / 714 henk. 

TA 2024 -382 964     

TA 2025 -394 093     
 

Yhteisvastuukeräys 
Mirja-Liisa Lindström 

Yleiskatsaus 

Keräyspäällikkö Riikka-Sisko Tapojärvi. Muut vastuuhenkilöt: Oscar Toivanen, Mirjami Tyni, 
Marika Rahkonen, Eini Laitinen ja Heidi Namuhuya. 
Yhteisvastuukeräys on Suomen evankelis-luterilaisen kirkon vuosittain järjestämä 
hyväntekeväisyyskeräys. Yhteisvastuukeräys kerää rahaa ihmisille, jotka tarvitsevat apua. 
Rahalla autetaan monia hädänalaisia ihmisiä Suomessa ja ulkomailla. Yhteisvastuukeräys haluaa 
korostaa, että jokainen voi auttaa muita ihmisiä.  
Yhteisvastuu juhlii vuonna 2025 75-vuotista taivaltaan. Yhteisvastuulla on ollut huomattava 
merkitys yhteiskunnassamme avun kokoajana ja välittäjänä vuosikymmenien ajan. 
Juhlavuonna Yhteisvastuu auttaa nuoria Suomessa ja maailman katastrofialueilla. Varoja 
kerätään, jotta nuoret voivat kasvaa turvallisessa yhteisössä, harrastaa ja oppia uusia taitoja. 
Nuorilla pitää olla mahdollisuus unelmoida ja rakentaa hyvää tulevaisuutta.  

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Yhteisvastuukeräys 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
 
 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
 
Kohtaamisen seurakunta. 

Pidämme esillä sanomaa kaikki rajat 
ylittävästä Jumalan rakkaudesta ja armosta.  
Pidämme esillä keräystä antaen toivoa, ettei 
keräysaiheen koskettamat ihmiset jää syrjää.  
Jumalan rakkaus meitä kohtaa herättää 
meissä halun toimia lähellä ja kaukana 
olevien ihmisten hyväksi. 
Kohdataan ihmisiä yksilö- ja ryhmätilanteissa 
ja kaukaiset lähimmäiset muistetaan 
rukouksissa.  

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mittavia) 

Vuoden 2025 keräysaiheen ylläpitäminen ja 
toimiminen sen hyväksi. 
Keräyksen näkyvyyden lisääminen niin 
seurakunnan toiminnan sisällä kuin ulospäin 
suuntautuen. 
 

Pidetään keräyksen aihetta esillä 
seurakunnan toiminnassa, sosiaalisessa 
mediassa ja järjestetään erilaisia tilaisuuksia 
ja tapahtumia varojen keräämiseksi.  
Tehdään yhteistyötä yli työalojen, eri 
järjestöjen sekä kaupungin kanssa. Kerrotaan 
keräyksestä seurakunnan omissa 
tiedotuskanavissa ja paikallisissa medioissa.  

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Tilais./Tapaht. Kolehdit Lipaskeräys Musiikki 

TP 2019 0 -/4 1 2 13 

TP 2020 0            - 2 - 1 
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TP 2021 0 6 3 - 3 

TP 2022 0 (10/6) 12 (6) 3 

TP 2023 0 19 17 5 3 

TA 2024 0     

TA 2025 0 19 13 2 4 
 

 

Sairaalasielunhoito 
Mirja-Liisa Lindström 

Yleiskatsaus 

Sairaalasielunhoito tuo evankeliumin sanoman niille, jotka eivät muuten pääse osallistumaan 
seurakunnan tilaisuuksiin. Se antaa tilaisuuden ehtoollisen viettoon sairaaloissa, kodeissa ja 
palvelukodeissa. Sielunhoitokeskusteluissa pyritään kuuntelemaan ja kohtaamaan ihmisiä eri 
elämäntilanteissa.  Kemi-Tornion rovastikunnalla on yhteinen sairaalapastori. Sairaalapastorin 
palkkakulut jaetaan seurakuntien jäsenmäärien mukaisella suhteella. 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Sairaalasielunhoito 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Tuomme jumalan rakkauden ja evankeliumin 
sairastavan ihmisen, hänen läheistensä ja 
hoitohenkilökunnan arkeen.                                                                                                                                           
Tarjotaan mahdollisuutta yksityiseen 
keskusteluun, rippiin, sieluhoitoon ja 
ehtoollisenviettoon.                                             
Sairaalapappi ja seurakunnan työntekijät ovat 
tavoitettavissa. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

Pappi, sairaalapappi ja/tai kanttori on koti- ja 
laitoshoidossa olevien henkilöiden, heidän 
omaistensa sekä henkilökunnan tukena ja 
hengellisenä apuna. Evankeliumin 
armonsanomaa pidetään esillä. 

Sairaalapappi ja seurakunnan työntekijät ovat 
tavoitettavissa koti- ja laitoshoidossa oleville, 
heidän läheisilleen ja heidän kanssaan 
työskenteleville. Järjestetään hartauksia, laulu- 
ja keskustelutilaisuuksia, sekä 
yksilökohtaamisia. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE     

TP 2019 -17 330     

TP 2020 -18 265     

TP 2021 -18 720     

TP 2022 -19 208     

TP 2023 -20 246     

TA 2024 -20 780     

TA 2025 -20 780     
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Palveleva Puhelin 
Aila Ylinärä 

Yleiskatsaus 

Palveleva puhelin on Kirkon keskusteluavun yksi toimintamuoto, ja se on toiminut 60 vuotta. 
Palveleva puhelin tarjoaa keskusteluapua erilaisissa elämäntilanteissa oleville soittajille. Usein 
auttaa jo se, että joku kuuntelee. Palvelu on valtakunnallinen ja yhteydenottoihin vastaavat 
koulutetut vapaaehtoiset eri puolilta Suomea ja kirkon työntekijöitä. Tornion seurakunnan 
puhelinvuoro on kuuden viikon välein klo 18-21. Kirkon keskusteluavun pääperiaatteina ovat 
luottamuksellisuus, nimettömyys ja asiakkaan kunnioittaminen.    

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Palveleva Puhelin 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Palvelevan puhelimen päivystäjät kuuntelevat 
ja kannattelevat soittajia hengellisten 
kysymysten äärellä.  
Puhelinsoitto on matala kynnys olla yhteydessä 
seurakuntaan ja toiseen lähimmäiseen. 
Palveleva puhelin yhdistää niin auttajat kuin 
avuntarvitsijat ympäri Suomen.  
Kiinnitetään huomioita ihmisen kohtaamiseen 
puhelimessa sanojen ja puheen kautta. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

1. Päivystäjien tukeminen vapaaehtoistyössä.  
 
 
2. Päivystäjien tietotaidon ylläpitäminen. 
 
 
3. Pidetään esillä Palvelevan puhelimen 
toimintaa ja vietetään Kemi—Tornion 50. 
juhlavuotta.  

1. Pidetään yhteyttä vapaaehtoisiin päivystäjiin 
henkilökohtaisesti ja järjestetään säännölliset 
työnohjauspalaverit yhdessä Kemin 
seurakunnan kanssa.  
2.Osallistutaan Teamsin kautta Kirkon 
keskusteluavun päivystäjille kohdennettuihin 
koulutuksiin.  
3. Järjestetään Kemin seurakunnan kanssa 
yhteinen juhla, mihin kutsutaan Rovaniemen 
seurakunnan Palvelevan puhelimen 
vapaaehtoiset ja vastaavat työntekijät.  

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Päivystäjät Vuorot Työnohjaus  

TP 2019 -9 498 8 8 9 livenä  

TP 2020 -9 293 9 8 10 verkossa  

TP 2021 -7 609 9 9 6 livenä  

TP 2022 -28 120 10 8 5 tapaamista  

TP 2023 -13 927 10 9 4 tapaamista  

TA 2024 -18 855     

TA 2025 -19 354     
 

 

Sielunhoito 
Mirja-Liisa Lindström 

Yleiskatsaus 
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Sielunhoito on seurakunnan perustyötä. 
Seurakunta on velvollinen tarjoamaan jokaiselle ihmiselle kuuntelu- ja sielunhoitoapua, 
mahdollisuuden ripittäytyä, sekä mahdollisen ehtoollisen viettoon ajasta, paikasta ja tilanteesta 
riippumatta. 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Sielunhoito 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Sielunhoito on jokaisen ihmisen etuoikeus. 
Seurakunnan tehtävä on rohkaista epäilevää, 
elämän runtelemaa. 
Yksityisehtoollisessa Jumala kohtaa ihmisen 
samoin kuin ehtoollispöydässä alttarin ääressä. 
Jokaisella on oikeus tulla kuulluksi, koska 
jokainen on Jumalalle rakas. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

Sana, sakramentit ja Jumalan kohtaaminen 
mahdollistetaan jokaisen sen hetkisessä 
elämäntilanteessa. 
Jumalanpalvelus- ja ehtoollisyhteys 
mahdollistetaan. Kuunteluapua ja 
mahdollisuus rippiin. 

Pappi, tai muu seurakunnan työntekijä, 
vapaaehtoinen tai luottamushenkilö kuuntelee, 
kun lähimmäinen tarvitsee kuuntelijaa. 
Rippi ja ehtoollinen. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Yksit. ehtooll. Rippi   

TP 2019 -8 037 16    

TP 2020 -9 557 15 3   

TP 2021 -20 298 93    

TP 2022 -13 318     

TP 2023 -22 039     

TA 2024 -21 453     

TA 2025 -12 738     
 

 

Lähetystyö 
Mauri Laakso 

Yleiskatsaus 

Muut vastuuhenkilöt: Mirja-Liisa Lindström 
Toiminta-ajatus: Lähetyskäsky työn perustana.  Evankeliumin välittäminen lähelle ja kauas eri 
tavoin. 
Lähetystyö on koko seurakunnan tehtävä. Tämä näkyy eri tavoin toimintakauden aikana. 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS/Lähetystyö 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Evankeliumin eteenpäin vienti lähelle 
ja kauas.  

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

Lähetyskasvatus eri työaloilla läpi vieden. 
Seurakuntamme nimikkolähettien- ja kohteiden 
tukeminen sekä taloudellisesti että rukouksin.  

Tilaisuuksien ja tapahtumien 
järjestäminen eri puolilla seurakuntaa 
lähetystyön merkitystä kirkastaen ja 
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Lähetystyö on seurakunnan perustehtävä. Pyritään eri 
tavoin lisäämään lähetystyön näkyvyyttä seurakunnan 
toiminnassa. Lähetysjärjestöt, joiden kanssa on 
sopimus: Suomen Lähetysseura, Evankelisluterilainen 
Kansanlähetys, Lähetysyhdistys Kylväjä, 
Medialähetysjärjestö Sanansaattajat, Suomen 
Pipliaseura. Lapin seurakuntien Murmanskin työn tuki. 

esillä pitäen. Jatketaan lähetysiltojen 
pitämistä srk:n tiloissa. Toiminnan 
toteutusta: markkinat, kesän 
lauluillat. Nimikkolähettien 
mahdolliset vierailut.  Mahdollisesti 
uusi nimikkosopimus. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Kesän lauluillat Retket  

TP 2019 -74 068    

TP 2020 -81 798    

TP 2021 -54 944 9, osallistui 279   

TP 2022 -75 305 10, osallistui 254 2  

  Retket Ryhmät Tapahtumat 

TP 2023 -80 029 1 1 22 

TA 2024 -79 494    

TA 2025 -81 630    
 

 

Kansainvälinen diakonia 
Aila Ylinärä 

Yleiskatsaus 

Kansainvälinen diakonia auttaa lähimmäistä lähellä ja kaukana. Torniossa kuljemme 
maahanmuuttajien rinnalla henkilökohtaisissa tapaamisissa ja ryhmätoiminnassa. Perheiden 
talon kanssa jatketaan hyvin toimivaa yhteistyötä lapsiperheiden parissa. Pidetään esillä Kirkon 
Ulkomaanavun työtä seurakunnan eri toiminnoissa. Talousarvioon varataan avustusvaroja 
lahjoitettavaksi diakonian toimijoille eri puolilla maailmaa. 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Kansainvälinen diakonia 

Usko - nostamme sanoman esille. 
 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
toisiimme. 
 
Kohtaamisen seurakunta 
 

Tunnistetaan ja tunnustetaan ihmisten 
hengelliset tarpeet. 
Olemme rinnalla kulkijoina ihmisten erilaisissa 
elämäntilanteissa.  
Kansainvälinen diakonia yhdistää 
avuntarvitsijat ja tarjoajat. Huolehdimme 
lähimmäisistä lähellä ja kaukana.  
Olemme seurakuntana edistämässä hyviä 
väestösuhteita paikallisten ja muualta tulleiden 
välillä. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

1. Kuljemme diakonian lähtökohdista 
Torniossa asuvien maahanmuuttajien rinnalla. 
 
 
 
 
 2. Pidetään esillä Kirkon Ulkomaanavun työtä. 
 

1.Tapaamme henkilöitä kotikäynneillä ja 
järjestämme kaikille naisille avoimia Naisten 
oma ilta-ryhmäkokoontumisia. Yhteistyössä 
Perheiden talon kanssa pidetään joka viikko 
naisten ja lasten kerho sekä tehdään 
pienimuotoista retkitoimintaa lähiseudulla.  
2. Kevätkauden Kirkon pöydän ruokailuissa 
kerrotaan Kirkon Ulkomaanavusta ja kerätään 
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3. Tuetaan kansainvälistä diakoniatyötä  
taloudellisesti. 
 

vapaaehtoinen lahjoitus työn tukemiseen. 
Järjestetään Kirkon Ulkomaanavun kanssa 
Oulun hiippakunnan Ajankohtaispäivä 
27.11.2025 Torniossa.  
3. Annetaan avustuksia diakonian toimijoille eri 
puolilla maailmaa talousarviovaroista sekä 
seurakunnan eri toiminnoissa kerätyistä 
vapaaehtoisista lahjoituksista.   

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Palaverit Kotikäynnit Rukoushetki   

TP 2019 -15 653   Afganistanin  

TP 2020 -15 188 12 73 puolesta  

TP 2021 -15 070 10 59 1  

  Avustukset Aito-Hanke 
ryhmä v. 2022 

Arki Suomi kahvila 4.10. 
alk. 

TP 2022 -15 607 15 000 22 krt / 254 hlöä 11 krt / 242 hlöä 

TP 2023 -16 021 15 526 - 32 krt / 756 henk. 

TA 2024 -17 000    

TA 2025 -17 000    
 
 

Muu seurakuntatyö 
Mirja-Liisa Lindström 

Yleiskatsaus 

Muut vastuuhenkilöt: Kaikki seurakunnan työntekijät. 
Muu seurakuntatyö on toimintaa, jota tässä ei ole vielä erikseen kuvattu. Se on kotikäyntejä, 
työpaikkavierailuja, keskusteluhetkiä kahvioissa, kauppakeskuksissa, etc. tapaamisia 
yhteistyötahojen kanssa. Muun seurakuntatyön profiili on hyvin lähellä 'muiden 
seurakunnantilaisuuksien profiilia', mutta tätä työmuotoa leimaa tietty yllätyksellisyys. 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Muu seurakuntatyö 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Usko, toivo ja Jumalan ansaitsematon rakkaus 
ovat kaikille kuuluva oikeus. 
Kokonaiskirkon strategia - 2026 'Avoimet ovet' 
kuvaa tämän päivän seurakunnan tehtävää. 
Seurakunta kohtaa ihmisen siinä 
elämäntilanteessa, jossa hän kulloinkin on. 
Jumalan rakkaus kuuluu kaikille. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

Seurakunnan työntekijä kohtaa 
mahdollisimman monta ihmistä hänen 
elämäntilanteestaan riippumatta tai siitä 
johtuen. 

Mennään kaduille, kahviloihin, 
kauppakeskuksiin, hautausmaille… 

Näitä kohtaamisia ei voi mitata. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE     

TP 2019 -41 303     
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TP 2020 -35 686     

TP 2021 -40 959     

TP 2022 -67 216     

TP 2023 -68 184     

TA 2024 -69 164     

TA 2025 -75 260     
      

 

Evankelioiminen 
Mirja-Liisa Lindström 

Yleiskatsaus 

Muut vastuuhenkilöt: Kaikki seurakunnan työntekijät. 
Ilosanoman eli evankeliumin viemistä Jeesuksen lähetyskäskyn mukaisesti kaikkeen maailmaan.  

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Evankelioiminen 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Järjestetään matalankynnyksen tilaisuuksia/ 
tapahtumia, joissa kristillinen sanoma on 
kirkkaasti esillä.  
Kohtaamisessa korostetaan 
seurakuntayhteyden merkitystä uskon synnylle 
ja erityisesti kasvulle.  
Kohdataan kaikki tilaisuuksiin tulijat 
ennakkoluulottomasti ja 
lähimmäisenrakkaudella. 
Panostamme kohtaamisen laatuun, jotta 
ensikertalainenkin tuntisi heti itsensä 
tervetulleeksi seurakuntaamme. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

1. Raamattu arkeen 
2. Luontevat yhteistyöympäristöt 
3. Toiminnan kriittinen arviointi 
 

1. Tehdään yhteistyötä paikallisten toimijoiden 
kanssa. 
2. Jumalan sana arkikäyttöön. 
3. Kehitetään ympäristöjä kohtaamiseen, 
osallisuuteen ja jakamiseen. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE     

TP 2019 -28 527     

TP 2020 -8 684     

TP 2021 221     

TP 2022 -6 449     

TP 2023 -1 607     

TA 2024 -3 743     

TA 2025 -1 771     
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Yhteiskunnallinen työ 
Mirja-Liisa Lindström 

Yleiskatsaus 

Muut vastuuhenkilöt: Oscar Toivanen 
Seurakunnan, kaupungin, yritysten, yhdistysten, seurojen ja muiden paikallisten toimijoiden 
yhteistyötä ja yhteistyön kehittämistä.  

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Yhteiskunnallinen työ 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

1. Pidämme yhteistyössämme sanoman esillä, 
tuomme yhteistyöhön omalta puoleltamme 
sen minkä parhaiten osaamme: viestin 
toivosta, rukouksen ja sielunhoidon.  
2. Kohtaamme kaikki toimijat arvokkaina 
yhteiskuntamme osina ja rakentajina, 
arvostamme julkisesti niiden työpanosta.3. 
Yhteyden luomisen ja yhteistyön kautta 
toteutuu kohtaaminen. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

Yhteiskunnallinen työ osallistuu julkiseen 
keskusteluun seurakunnan omista 
lähtökohdista käsin. 

Käytännössä menetelmät ovat samat kuin 
aikuistyössä. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE     

TP 2019 -3 278     

TP 2020 -1 080     

TP 2021 -1 753     

TP 2022 -1 560     

TP 2023 -1 634     

TA 2024 -1 400     

TA 2025 -1 400     

 

 

Tiekirkko 
Mauri Laakso 

Yleiskatsaus 

Muut vastuuhenkilöt: Anne Hallikainen 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS/Tiekirkko 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

 Tarjotaan matkailijoille ja muille kirkossa 
kävijöille mahdollisuus hiljentymiseen ja 
tutustumiseen Alatornion ja Tornion 
kirkkoihin ja niiden historiaan 
tiekirkkotoiminnan kautta. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

Alatornion ja Tornion kirkot ovat avoinna kesällä. 
Ryhmille ja yksittäisille matkailijoille annetaan 
mahdollisuus ajanvarauksella 

Tornion ja Alatornion kirkot ovat avoinna 
kesän aikana kesäkuusta heinäkuun 
loppuun. Kirkoissa on myös opastusta tällä 
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kirkkoherranvirastosta tilata myös hartaushetki 
vierailulleen kirkossa.  
 

ajalla palkattujen oppaiden avulla. Elokuussa 
oppaina toimivat vapaaehtoiset. 
 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Vierailijat    

TP 2019 -9 544     

TP 2020 -2 125     

TP 2021 -4 619 903    

TP 2022 -4 588 971    

TP 2023 -4 660 2 073    

TA 2024 -7 481     

TA 2025 -10 412     
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5. HAUTAUSTOIMI 
 

Hautaustoimi 
Jukka Bomström 

Yleiskatsaus 

Muut vastuuhenkilöt: Talouspäällikkö 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Hautaustoimi 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Ylläpidämme hautausmaita sekä huolehdimme 
paikkakuntalaisten hautauksista. Hyvin 
hoidetut hautausmaat kunnioittavat vainajien 
muistoa ja omaisten surua. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

Pidetään vuosittaiset hautausmaiden 
katselmukset. 

Hautoja hoidetaan uuden hautausmaan 
hoitosuunnitelman mukaisesti. 
Surevat omaiset kohdataan arvokkaasti ja 
kiireettömästi. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Arkku  Uurna Muistolehto Yht. 

TP 2019 -346 802 164 53 5 222 

TP 2020 -381 300 148 53 11 212 

TP 2021 -284 346 163 52 6 221 

TP 2022 -380 722 161 53 9 223 

TP 2023 -378 915 152 54 9 215 

TA 2024 -400 604     

TA 2025 -422 422     
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6. KIINTEISTÖTOIMI 
 

Kiinteistötoimi 
Osmo Simonen 

Yleiskatsaus 

Muut vastuuhenkilöt: Talouspäällikkö 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Kiinteistötoimi 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Kiinteistötoimi huolehtii, että seurakunnassa 
on turvalliset ja esteettömät tilat. Tilojen 
siisteydestä huolehditaan parhaalla 
mahdollisella tavalla. Mahdollistamme 
seurakunnan toiminnan toteuttamisen 
asianmukaisissa tiloissa.  

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

Toteutetaan budjetoidut korjaukset ja 
investoinnit. 

Kilpailutetaan urakat/korjaukset. 
Seurataan reaaliaikaisesti korjaus-
/investointikuluja. 
Tehdään mahdollisimman paljon omina töinä. 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE KH strat.työr.  Tilahuolt. 
pala. 

  

TP 2019 -510 905     

TP 2020 -624 229     

TP 2021 -675 811 7 6   

TP 2022 -731 517 4 5   

TP 2023 -861 436  3   

TA 2024 -852 323     

TA 2025 -861 896     
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7. RAHOITUS 
 

Rahoitus 
Talouspäällikkö 

Yleiskatsaus 
 

 

SEURAKUNNAN PAINOPISTEET 2021 - 2025 TOTEUTUS / Rahoitus 

Usko – nostamme sanoman esiin. 
Toivo – kohtaaminen koskettaa. 
Rakkaus – Jumalaan, toinen toisiimme ja 
itseemme. 
Kohtaamisen seurakunta. 

Seurakuntalaisten palveleminen ja 
monipuolisen toiminnan mahdollistaminen 
kirkollisverotulojen avulla. 

TAVOITTEET 2025 KEINOT (mitattavia) 

Verotulojen seuranta. Sijoitusten tarkastelu. 
Taloudellinen toimintatapa.  

 

TEHTÄVÄALUE TUNNUSLUKUINA 

 TALOUS TOIMINTA 

ULK.T.KATE Kirkoll.verot Valtion rah. Keskusrahasto Verotuskulut 

TP 2019 3 347 759 3 790 922 417 624 -355 320 -60 278 

TP 2020 3 326 401 3 840 662 422 580 -355 216 -62 443 

TP 2021 3 337 558        3 900 748 422 184 -358 633 -62 608 

TP 2022 3 787 373 3 869 782 424 836 -166 236 -58 344 

TP 2023 4 379 038 4 291 812 432 497 -362 862 -57 416 

TA 2024 4 056 510 4 340 000 420 000 -362 862 -57 741 

TA 2025 4 228 972 4 500 000 366 937 -362 862 -59 371 
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8. TULOSLASKELMA / BUDJETOINTIRAPORTTI TALOUSARVIOVUOSI 2025 
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9. TALOUSARVIORAPORTTI TA 2025, TS 2026, TS 2027 
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LIITTEET      Liite   1 
  
10. TALOUSARVION LAADINTAOHJEET  
 

TORNION SEURAKUNNAN VUODEN 2025 TALOUSARVION JA VUOSIEN 2026-2027 

TALOUSSUUNNITELMIEN LAADINTAOHJE 
  

  

Talousarvio ja – suunnitelma on laadittava siten, että ne yhdessä toteuttavat seurakuntastrategiaa ja 

edellytykset seurakunnan tehtävien hoitamisen turvataan. 

  

Kirkkovaltuusto on 29.5.2024 § 14 hyväksynyt vuoden 2025 tuloveroksi 1,45 %.   

  

Palkat 

  

Kirkon nykyinen virka- ja työehtosopimus on voimassa 2023–2025 ja vuoden 2025 mahdollisista 

korotuksista ei ole vielä tietoa. Tornion seurakunta varautuu mahdollisiin palkankorotuksiin 3 %:n 

korotuksella ottaen huomioon korotuksen 12 kuukaudelle. 

  

Suorituslisä  

  

Suorituslisää koskevat sopimusmääräykset koskevat yleisen palkkausjärjestelmän piirissä olevia 

viranhaltijoita/työntekijöitä. 

  

Luottamushenkilöiden kokouspalkkiot 

  

Luottamushenkilöille maksetaan kokouspalkkiota 35 euroa/ kokous kirkkoneuvoston, 

kirkkovaltuuston ja vaalilautakunnan kokouksesta. Mikäli kokous kestää yli kolme (3) tuntia, on 

kokouspalkkio 45 euroa/kokous. 

  

Kokouspalkkiota maksetaan myös kirkkoneuvoston asettamien tiimien kokouksista. Kokouspalkkio 

on 25 euroa/kokous. Mikäli kokous kestää yli (3) tuntia, on kokouspalkkio 35 euroa/kokous. 

 

 

Kirkkoneuvosto antaa työmuodoille seuraavat talousarvion laadintaohjeet; 

  

1. YLEISTÄ 

  

Vuoden 2025 talousarvio ja vuosien 2026–2027 suunnitelmat valmistellaan taloustoimistosta 

lähetettävälle lomakepohjalle. Ottakaa huomioon myös ympäristöohjelmassa olevat tavoitteet.  

  

Toiminnan suunnittelussa tulee laatia suunnitelma, mitä määrärahalla on tarkoitus tehdä.  

Tulevaisuutta suunniteltaessa lähtökohtana ovat nykytilan arviointi ja analysointi, tulevaisuuden 

näkymien tarkastelu, aikaisemmin asetettujen tavoitteiden toteutumisen arviointi sekä käytettävissä 

olevien resurssien analysointi.  

  

Työaloille annetaan arvio käytettävissä olevista euromääristä palvelujen ostoihin ja aineisiin ja 

tarvikkeisiin. Palvelujen ostoihin käytettävissä olevasta euromäärästä on vähennetty ICT-palvelut ja 

vakuutukset.   
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Toiminnallinen tavoite 

  

Jokaisen yksikön/toimintamuodon on esitettävä tavoitteet toiminnalleen.  

  

Korkeintaan 3–4 tavoitetta. Tavoite tulee olla konkreettinen, yksiselitteinen, realistinen ja 

arvioitavissa oleva. Sen toteutuminen on selostettava myöhemmin toimintakertomuksessa. 

Tavoitteet voivat olla määrällisiä, laadullisia tai taloustavoitteita. Mieti tavoitetta kirjoittaessa, että 

sen on vastattava kysymykseen; ”Mitä teet ja miten aiot sen tehdä”. Esim. ”panostetaan erityisesti 

lapsiperheiden kirkossa käyntiin” - tavoitteen kohdalla jää avoimeksi se, että miten se tehdään. 

Järjestetäänkö erillisiä lapsiperheiden kirkkotilaisuuksia? Lähetetäänkö lapsiperheille erillinen 

kutsukirje sunnuntain Jumalanpalveluksiin vai lähestytäänkö heitä päiväkotien kautta? Esiintyykö 

kirkossa lapsikuoro ja partiolaiset, joiden kautta oletetaan perheiden osallistuvan? Avoimeksi jää 

siis tapa toteuttaa tavoite. Kertokaa myös se tapa.  

  

Tavoitteiden yhteydessä ei luetella päivämääriä, niin kuin niitä ei luetella myöhemmin 

toimintakertomuksessakaan. Toiminnallisten ja taloudellisten tavoitteiden toteutumista seurataan ja 

siitä raportoidaan lähiesimiehille ja hallintoelimille talousarviovuoden aikana ja 

toimintakertomuksessa.  

  

Taloustoimisto lähettää lomakepohjan ja aputaulukon, johon yksilöidään, mihin tarkoitukseen 

määräraha on tarkoitettu. Kaikki lomakkeet ja taulukot täytetään sähköisesti (paitsi budjetointipohja 

manuaalisesti). Palkat, leasingkulut ja poistot lasketaan taloustoimistossa.  

  

Kaikki täytettävät lomakkeet pyydetään palauttamaan kirkkoherralle mirja-liisa.lindstrom@evl.fi, 

talouspäällikölle tuire.ofverberg@evl.fi, taloussihteerille katja.kosola@evl.fi ja 

seurakuntasihteerille marja-liisa@erkinantti.fi sähköpostilla 27.9.2024 mennessä.  

  

 
2. PALKKOJEN JAKO TYÖALOILLE 

  

Palkan jako eri työmuodoille on syytä tarkistaa vuodelle 2025. Jako tehdään n.10 %:n 

työaikatarkkuudella. Tämän kirjeen liitteenä on lomake, johon voi ilmoittaa mahdolliset muutokset.  

Mikäli jako on sama kuin vuonna 2024, ei työjakopaperia tarvitse palauttaa.  

  

Jos jakoa tulisi mielestäsi tarkistaa, keskustele asiasta esimiehesi kanssa ja toimita täytetty lomake 

kirkkoherralle ja palkanlaskijalle (hengelliset työntekijät 2 PL sekä kirkkoherranviraston 

henkilökunta) tai talouspäällikölle ja palkanlaskijalle (muut pääluokat). 

  

Tieto mahdollisesta työnjakomuutoksesta tulee olla taloustoimistossa viimeistään 13.9.2024. 

 
 
3. KÄYTTÖTALOUDEN LAADINTAPERUSTEET 

  

Talousarvio laaditaan taloustoimiston lähettämään budjetointipohja lomakkeelle manuaalisesti. 

Lomakkeelle budjetoidaan vuoden 2025 talousarvio. Lomakkeella näkyy vuoden 2024 talousarvion 

luvut ja vuoden 2023 tilinpäätöksen luvut.  

  

Talousarviota varten täytetään myös Excel-aputaulukko, johon yksilöidään, mihin tarkoitukseen 

määräraha on tarkoitettu. Tämän taulukon voitte täyttää sähköisesti. 

 

mailto:katja.kosola@evl.fi
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Retket 

  

Seurakunnan kotimaassa järjestettäviin lasten ja nuorten retkien ja leirien ulkopuolisilta ostettaviin 

kustannuksiin seurakunta osallistuu enintään 60 %:lla. Lasten ja nuorten retkissä huomioidaan 

sisaralennus 50 %. Kustannuksiin ei tarvitse huomioida seurakunnan työntekijöiden palkkoja eikä 

matka- ja päivärahakustannuksia.  Aikuisten retkien osalta seurakunta osallistuu enintään 20 %:lla.  

Kaikki retket ja matkat sekä niihin tarvittavat määrärahat (tulot ja menot bruttona) tulee merkitä 

toiminta- ja taloussuunnitelmaan. Työalavastaava tekee selvityksen kirkkoneuvostolle retken 

toteutuneista tuotoista ja kuluista.  Ulkomaan matkoihin seurakunta ei pääsääntöisesti osallistu 

ollenkaan. Tarvittaessa ulkomaanmatkoista tehdään erillispäätös.  (Ei koske normaalia 

kanssakäymistä Haaparannan seurakunnan / kunnan kanssa) 

  

Matkojen ja retkien hyväksymisen yhteydessä kirkkoneuvosto päättää mm. seuraavista asioista;  

− voiko matkaan käyttää työaikaa 

− montako työntekijää mukana 

− maallikko, jolle ei makseta palkkaa, toimii matkanjohtajan apuna 

− kuinka monta kertaa samat työntekijät matkan järjestäjinä vuoden aikana 

− missä määrin seurakunta osallistuu ko. matkan kustannuksiin 

− päivärahat työntekijöille määräytyvät kotimaan päivärahan mukaisesti  

− matkaan lähtijöiden tulee olla Tornion seurakunnan jäseniä 

− muiden seurakuntien jäsenet tai kirkkoon kuulumattomat maksavat matkan hinnan 

täysimääräisesti 

 

 
Rippikoulu ja kerhomaksut 

  

Rippikoulumaksu on 60 €. Sisarusalennus 2. saman perheen rippikoululaisesta on 50 %.  

  

Päiväkerhomaksu on 30 €/lukukausi, kun lapsi käy kerhossa 2 kertaa viikossa ja 20 €/lukukausi, 

kun lapsi käy kerhossa 1 kertaa viikossa.  Jos perheestä on kaksi lasta samassa kerhossa, niin 

sisarusalennus 2. lapsen osalta on 50 % lukukausimaksusta.  

  

Työntekijöiden palkka- ja niistä aiheutuvat henkilösivukulut lasketaan taloustoimistossa. 

Työalasta vastaavan tulee arvioida isosten-, kerhonohjaajien-, pyhäkoulunopettajien-, emännän- ja 

toimituspalkkioiden määrärahat. 

  

Isosten ja kerhonohjaajien palkkiot 

  

Isosten palkkiot ovat seuraavat; 

1–2 vuoden isonen 20 euroa päivä ja kolmannen vuoden isonen ja vanhemmat 30 euroa päivä.  

  

Kerhonohjaajien ja pyhäkoulunopettajien palkkiot ovat seuraavat; 

alle 15-vuotiaalle 4 €/kerta, 15–17-vuotiaalle 8 €/kerta ja yli 18-vuotiaalle 10 €/kerta. 

  

Kerhonjohtaja koulutukset 4 €/kerta. 

 
Hankinnat ja palveluiden ostot 

  

Toiminnassa käytettävät tavanomaiset kalusteet ja tarvikkeet, joiden hankintahinta on alle 10.000 

euroa, hankitaan toimintamäärärahoilla.  Kalusteet, jotka ylittävät 10.000 euroa ovat 
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käyttöomaisuutta ja ne aktivoidaan taseeseen ja niistä lasketaan poistot. Nämä hankinnat tulee 

ilmoittaa erikseen.  

Samoin kiinteistöihin tarvittavat kalusteet, joko sisälle tai ulos. Kiinteistöihin liittyvissä 

hankintaesityksissä tulee keskustella kiinteistöistä vastaavan kanssa.    

  

Hankintaesityksessä tulee olla selvitys mitä hankitaan ja mitä se maksaa. Taloustoimisto avustaa 

tarvittaessa. 

  

Kirkkoherra ja talouspäällikkö käsittelevät hankinnat, joiden arvo on alle 1.000 euroa. Jos hankinnan 

arvo ylittää 1.000 euroa, kirkkoneuvosto käsittelee asian. Työaloja muistutetaan ottamaan huomioon 

kirkollisverotulojen vähennys ja hankitaan vain ehdottomasti tarpeellinen. Kierrätystä suositaan. 

  

Vuoden 2024 toiminta- ja taloussuunnitelmassa on lueteltu ne hankintaesitykset, jotka on kaavailtu 

ostettavaksi vuonna 2024.  Tarkista oman esityksesi osalta onko hankinta toteutettu vai siirtyykö se 

seuraavalle vuodelle tai poistuuko tarpeettomana. Hankinnoissa ja palveluiden ostoissa tulee 

noudattaa seurakunnan Hankintaohjetta, se löytyy Teamsista >Yleinen > Hallinto.  Tarjouksia tulee 

pyytää vähintään kolmelta toimittajalta.  

  

  

Henkilöstön koulutus 

  

Seurakunnan on laadittava työntekijöiden ammatillisen osaamisen kehittämiseksi 

koulutussuunnitelma. (Teams – Työalat / Tornion seurakunta – Henkilöstö – Koulutussuunnitelmat 

– koulutussuunnitelmat vuodelle 2025)  

  

Koulutuksessa käyneellä työntekijällä on palautteen anto velvollisuus. 

  

Esimiehillä on keskeinen asema sekä koulutussuunnitelmaa laadittaessa että hyväksyttyä 

suunnitelmaa toimeenpantaessa. Esimies pohtii yhdessä seurakunnan/tehtäväalan/toimintayksikön 

työntekijöiden kanssa mm. seuraavia kysymyksiä:  

  

1. Mitä osaamista asetetut tavoitteet (mm. strategiatyössä ja toiminnan ja talouden 

suunnittelussa) ja kehityshankkeet seurakunnassa/tehtäväalalla/toimintayksikössä 

edellyttävät?  

2. Onko seurakunnassa/tehtäväalalla/toimintayksikössä tarvittavaa osaamista?  

3. Mitä osaamistarpeita kehityskeskusteluissa on tullut esiin?  

4. Millä keinoilla ja aikataululla kehittämistarpeisiin vastataan?  

  

Tämän perusteella esimies linjaa seurakunnan/tehtäväalan/toimintayksikön  

  

1. strategisia tavoitteita ja painopisteitä käyttäen arvion henkilöstön ammatillisesta osaamisesta 

ja osaamisen vaatimuksissa tapahtuvista muutoksista ja näiden syistä   

2. toimenpiteet (esim. henkilöstökoulutus, työnohjaus tai mentorointi, muu keino)  

3. kehittämistoimenpiteiden toteutusvuoden.  

  

Eri tehtäväaloja/toimintayksiköitä koskevista suunnitelmista rakentuu talousarvioon 

sisällytettävä koulutussuunnitelma. Ennen hyväksymistä koulutussuunnitelma käsitellään 

Kirkon yhteistoimintasopimuksen mukaisessa yhteistoiminnassa henkilöstön tai heidän 

edustajiensa kanssa. 
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Yhteistyötoimikunnan suositus/linjaus henkilöstön koulutussuunnitelmien laadintaan: 

  

Koulutuksen on liityttävä oman ammattitaidon ylläpitämiseen ja kehittämiseen. Maksimissaan kaksi 

koulutusta / henkilö, lisäksi harkitaan erikseen paikkakunnalla tapahtuvat koulutukset sekä 

rovastikunnalliset ja oman hiippakunnan koulutukset. 

  

Neuvottelupäivät ja vuosiaiheseminaarit ovat työtehtäviä (eli hyväksytään koulutusten lisäksi), 

hiippakuntapäivät tarpeellinen. Työntekijät osallistuvat neuvottelupäiviin ja vuosiaiheseminaareihin 

vuorovuosin (2–3 hlöä) 

  

Lähiesimiehen ja kirkkoherran johdolla linjataan edelleen koulutukset työaloittain, ja suunnitelmien 

tasapuolisuus koko henkilöstöä ajatellen. 

Pastoraalikoulutuksia (kappalaisen viranhaun edellytys) varten suositellaan asetettavaksi 

henkilökohtainen kattoraja kokonaisuuden kuluja varten: 2.200 euroa / hlö (sis. koulutukset, 

majoitukset, matkat ja päivärahat).  

  

Matkasuunnitelmat pitää sisältyä koulutussuunnitelmaan ja nekin katsotaan lähiesimiehen kanssa, 

edullisimman tai järkevimmän vaihtoehdon periaatteella.   

  

Koulutussuunnitelmaan tulee laskea koulutusmäärärahojen lisäksi matkakulut ja päivärahat.   

Valmistelijoiden tulee huomioida, että jokaiselle vakituiselle työntekijälle tai pitkäaikaiselle 

sijaiselle on varattava vähintään 250 € koulutukseen, mikäli koulutusta ja kustannuksia ei ole 

tiedossa.  

  

Koulutussuunnitelmassa on eriteltävä koulutukset seuraavasti: perehdyttäminen, täydennyskoulutus 

ja uudelleenkoulutus.  Tarjolla olevia koulutuksia voi käydä katsomassa Kirkon koulutuskeskuksen 

ja Oulun tuomiokapitulin sivuilta. Lähettäkää koulutussuunnitelmat kirkkoherralle, 

talouspäällikölle, taloussihteerille ja seurakuntasihteerille viimeistään 27.9.2024. Kirkkoneuvosto 

käy läpi koulutussuunnitelman kokouksessaan 19.11.2024.  Kts. Kirkon työmarkkinalaitoksen 

yleiskirje A 5/2003 (12.8.2003). www.kirkko.fi siellä kirkon keskushallinto ja työmarkkinalaitos. 

  

Kiinteistön korjaus, huolto ja kunnossapito 

 

Työntekijöiden tulee ilmoittaa työpisteessä havaitsemansa viat ja korjaustarpeet 

kiinteistöpäällikölle. Pienet korjaukset pyritään hoitamaan heti. Suurempien korjaustöiden osalta 

tehdään suunnitelmat korjausaikatauluineen ja varataan erillinen yksilöity määräraha. 

 
4. INVESTOINNIT 

  

Yhteinen kirkkovaltuusto on 12.5.2022 § 6 hyväksynyt suunnitelmapoistojen perusteet ja päättänyt 

taseeseen merkittävien pysyvien vastaavien aktivointirajaksi 10.000 euroa. 

  

Investoinnit käsitellään erillisenä osiona talousarvion valmistelussa. Investointiesitykset tulee 

toimittaa talouspäällikölle ja kiinteistöpäällikölle. Vuosien 2025–2027 investointisuunnitelmat, 

tulee päivittää ja tehdä tarvittavat muutokset.   
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5. TALOUSARVION JA SUUNNITELMAN AIKATAULU  

  

  

11.6.2024    Kirkkoneuvosto antaa talousarvion laadintaohjeet 

  

30.8.2024  Taloustoimisto lähettää lähiesimiehille laadintaohjeet ja lomakkeet 

  

13.9.2024     Työntekijät palauttavat palkkoihin tulevat %- jaon muutokset kirkkoherralle,  

talouspäällikölle ja palkanlaskijalle 

  

27.9.2024  Talousarvioesitys ja suunnitelmat kirkkoherralle, talouspäällikölle, taloussihteerille ja 

seurakuntasihteerille 

   

  Esitykset tulee tätä ennen käsitellä tarvittavissa, tiimissä, toimikunnissa,   

  työryhmissä ja lähiesimiesten kanssa jne.  

  

27.9.2024 Koulutussuunnitelmat seurakuntasihteeri Marja-Liisa Erkinantille, 

marja.liisa.erkinantti@evl.fi (viestikopio kirkkoherralle ja talouspäällikölle) 

  

Koulutussuunnitelman kustannukset tulee sisältyä talousarvioesitykseen. Lukuja 

täsmennetään taloustoimistossa kirkkoneuvoston käsittelyn jälkeen. 

  

14.10.2024 Kirkkoherra, talouspäällikkö ja lähiesihenkilöt käyvät esitykset läpi 

  

19.11.2024 Kirkkoneuvosto käsittelee talousarvioesitykset ja koulutussuunnitelmat 

  

3.12.2024 Kirkkoneuvoston esitys kirkkovaltuustolle     

  

17.12.2024    Kirkkovaltuusto hyväksyy talousarvion vuodelle 2025  

                     sekä toiminta- ja taloussuunnitelman vuosille 2026–2027 

  

  

Kirkkoneuvosto edellyttää talousarvion laadinnassa toiminnan suunnittelua ja 

kustannusarvion laatimista. 

  

Kirkkoneuvosto ”haastaa” kaikki työntekijät ideoimaan, miten saadut tulot riittävät 

kattamaan menot. 
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11. VEROTULOJEN KEHITYS 
       Liite 2 

 

 

 
 

Tilitetyt kirkollisverot ja valtionrahoitusosuudet   

kalenterivuonna 2024 / tilitysjaksot 1-10     

Saatu kirkollisveroja 
31.10.2024 

Saatu 
valtionrahoitusta 
31.10.2024 Yhteensä 

Muutos 
edelliseen 
vuoteen 

3 647 989 361 752 4 009 741 1,40 % 

8,6 % 3,4 %    
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12. 5 PL KIINTEISTÖJEN KORJAUKSET  2025   

       Liite  3 
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13. INVESTOINNIT 2025     
       Liite  4 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      INVESTOINTIESITYKSET VUODELLE 2026   Liite 5 
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    INVESTOINTIESITYKSET VUODELLE 2027    
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14. HAUTAPAIKKA- JA MUUT HAUTAUKSIIN LIITTYVÄT MAKSUT     
                                                  LIITE 7  
 

HAUTAPAIKKAMAKSUT ALKAEN 1.1.2025 

Kirkkovaltuusto päättää haudoista perittävistä maksuista KL 17 luku 9§ 2. mom. 

 

 
HAUTAPAIKKAMAKSUT PALKKIALUEELLA 

PARASNIEMEN HAUTAUSMAALLA O, P JA Q OSASTOT ALKAEN 1.1.2025 

(Palkkialueen hautamuistomerkkeihin ei tarvita erillistä pohjakiveä)  

Kirkkovaltuusto päättää haudoista perittävistä maksuista KL 17 luku 9§ 2. mom. 

 

 
- Toisen (2.) ja kolmannen (3.) hautapaikan varaus tulee kysymykseen erittäin painavista syistä, 
esim. samassa taloudessa asuvien huollettavien vammaisten lasten osalta.  
- Lisähautapaikat 2 ja 3 on anottava kirkkoneuvostolta.  
- Syvähautapaikka käsittää kaksi sijaa.  
- Rintamatunnuksen omaavat saavat haudan avauksen ja peittämisen ilmaiseksi. 
 

HAUTAMUISTOMERKKIEN JA KIVILAATTOJEN SIIRTOMAKSUT 

 

 
(*   Käsittely ensisijaisesti omaisten omalla vastuulla. 
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15. TILAVUOKRATHAUTAPAIKKAMAKSUT ALKAEN 1.1.2025 
 
         TILAVUOKRAT ALKAEN 1.1.2025   Liite 8 

        

        

         SEURAKUNTATALOT; PARASNIEMI, SUENSAARI, KARUNKI JA ARPELA 

               

 

         
          

 KIRKKOJEN VUOKRAT  

 

          
  

 

         Siunaustilaisuudesta peritään maksu silloin kuin vainaja ei ole minkään ev.lut. seurakunnan  

         jäsen. Muut tilaisuudet ovat esim. konsertit, joiden järjestäjänä ei ole seurakunta ja joista 

         järjestäjälle on tuloja. 

  

 

        PARASNIEMEN PAPPILAN VUOKRA  

 

          
 

         Tornion seurakunnan jäsenille tarjotaan kastejuhlaa varten tilat ilmaiseksi siten, että       

 varauksen voi tehdä korkeintaan neljä viikkoa aikaisemmin. Käytettävissä ovat Suensaaren 

 seurakuntatalon alakerta, Parasniemen pappila, Karungin seurakuntatalo ja Arpelan  

 seurakuntakoti.  

 

 

         ANTINSAAREN LEIRIKESKUKSEN VUOKRAT JA HINNAT  
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        Erillishinnat ulkopuoliset yhteisöt ym. 

 

          

              
            

Päärakennuksen lyhyempi käyttö, 50 % hinnasta. Hintoihin ei sisälly liinavaatteita eikä 

emäntäpalvelua. Majoitustilaa yhteensä 56 henkilölle. Saunan käyttö majoituksen yhteydessä 

110 €/kerta.  
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       Liite 9 

 

16. KIRKKONEUVOSTON NIMEÄMIEN TOIMIKUNTIEN JA TIIMIEN JÄSENET            

      
Uusi kirkkoneuvosto nimeää 1. kokouksessaan tiimit, työryhmät, toimikunnat ja 
edustajat kaudelle 2025-2026. 

        
      

Jumalanpalvelus- ja 
musiikkityön tiimi 

Lähetystiimi  
 
 
 

J/K-hinnoitteluryhmän 
palkkatyöryhmä 
 

Ympäristötoimikunta  
 

Edustajat Tornion  
Asuntopalvelusäätiön 
hallitukseen  
- Talouspäällikkö 
- Kirkkoherra, varalta 
(seurakunnan tilintarkastaja toimii 
varatilintarkastajana) 

 

Kiinteän ja irtaimen omaisuuden  
tarkastajat  
 

Edustajat hautausmaa-
katselmuksiin  
 

Maa- ja metsätaloustoimikunta sekä 
edustajat maanjako ja 
vesijättömaiden toimituksiin  
 

Rahavarojen ja arvopapereiden 
tarkastajat 
 

Sijoitus- ja testamenttivarojen 
käyttöä käsittelevä työryhmä  
 

Yhteistyötoimikunta  
- Mirja-Liisa Lindström, pj. 
- Osmo Simonen, työsuojelupääll. 

- Luottamusmiehet 
 

Johtoryhmä 
- kirkkoherra, pj 
- talouspäällikkö 
- kiinteistöpäällikkö 
- kirkkoneuvoston varapj. 
- kirkkovaltuuston pj. 
- kirkkovaltuuston varapj. 

 

Palkkaustyöryhmä  
- palkka-asiamies 
- kirkkoherra 
- pääsopijajärjestöjen luottamus-
miehet 
 

Tiedotustiimi 
 

Kiinteistöstrategiassa 
esitettyjä toimia valmisteleva 
työryhmä (Luokkalankadun 
asiat) 
 

Rekrytointityöryhmä 
 

Nuorten vaikuttajaryhmä 2025 
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17. KIRKKOVALTUUSTON JÄSENET 2023 – 2026 
       Liite 10 

 

1. Arolaakso Sari 

2. Frantti Merja 

3. Hannuniemi Jari 

4. Harjuoja Karoliina 

5. Huhta Osmo 

6. Hurtig Erkki 

7. Hyry Liisa 

8. Juntti Outi 

9. Juusola Nina 

10. Kallio Johanna 

11. Kanto Eija 

12. Karhu Arja 

13. Keinänen Minna 

14. Keränen Anne 

15. Kuismanen Laura 

16. Kärenlampi Toini 

17. Lummi Raija 

18. Marttila Samra 

19. Puontila Helena 

20. Regina Juhani 

21. Salmi Markku 

22. Sorjanen Merja 

23. Sutinen Kari 

24. Vaaraniemi-Huikari Elsa 

25. Viitavaara Juhani 

26. Vuollo Saimi 

27. Ylitalo Marja 
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18. YHTEISTYÖTOIMIKUNNAN LAUSUNTO 
       Liite 11 
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75 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tornion seurakunta 
 

Kirkkokatu 13  95400 Tornio 

Puh. 040 656 9821 

 

www.tornionseurakunta.fi 
 


